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Iszeállította:
Judit

Felhívás
a magyar néphez!

Felhívással fordulunk munkás- 
osztályunkhoz, parasztságunkhoz, 
értelmiségünkhöz, egész dolgozó né­
pünkhöz: tegyünk újabb és hatéko­
nyabb erőfeszítéseket az európai 
biztonság, az alkotó béke és a gyü­
mölcsöző együttműködés megterem­
tésére.

Két világháború pusztító vihara 
után negyedszázada béke van Euró­
pában. Földrészünk népeinek hő 
óhaja és létérdeke, hogy a béke 
fennmaradjon, s Európa ne válhas­
son többé az egész világot lángba 
borító pusztítás kiindulópontjává. A 
békére azonban napjainkban még 
ezer veszély leselkedik, hiszen a vi­
lág helyi háborúktól és feszültségek­
től terhes. A kontinensen és azon 
kívül erős még az imperialista re­
akció, amely akadályozza az enyhü­
lést. mérgezi az államközi kapcsola­
tokat, agresszív terveket, revansls- 
ta vágyálmokat melenget. Ahhoz, 
hogy törekvésüket meghiúsítsuk, 
szükség van az európai kollektív 
biztonsági rendszer megteremtésére.

A szocialista országok az európai 
biztonság és együttműködés legkö­
vetkezetesebb hívei és leghatalma­
sabb erői. A Szovjetunió, hazánk és 
más szocialista országok kezdemé­
nyezték a különböző társadalmi 
rendszerű országok békés egymás 
mellett élésének politikáját, és az 
e politikán alapuló kollektív euró­
pai biztonsági rendszer megteremté­
sét. A kitartó harcnak olyan ered­
ményei vannak, mint a Szovjetunió 
és a Lengyel Népköztársaság szer­
ződései a Német Szövetségi Köz­
társasággal, a Német Demokratikus 
Köztársaság és a Német Szövetségi 
Köztársaság közvetlen tárgyalásai, 
a nyugat-berlini négyhatalmi meg­
állapodás. A szerződések érvénybe 
!• pese,- az NDK nemzetközi jogi el­
ismerése, valamint a fegyveres erők 
csökkentésére tett újabb szovjet 
javaslatok megvalósulása tovább ja­
vítaná az európai béke és biztonság 
megszilárdulásának feltételeit.

íz európai biztonságért és együtt­
működésért folytatott közös harc­
ban hazánk tevékenyen részt vesz. 
hiszen szocialista építőmunkánk el­
engedhetetlen feltétele a béke és a 
biztonság. A Magyar Népköztársa­
ság nemzetközi törekvéseit, szocia- 

ta társadalmunk érdekeit híven 
ejezte ki a Varsói Szerződés tagál - 

lamainak fővárosunkban megfogal­
mazott felhívása: legyen Európa az 
egyenjogú nemzetek gyümölcsöző 

yüttműködésének kontinense. 
Földrészünk valóban tartós bőké­
rt. a népek nyugodt, biztonságos 

- boldog jövőjéért vívott küzdő­
in nem lehet csupán a kormányok 

e. Fz. a mindenki sorsát alapve­
tően érintő ügy a társadalom leg- 
v/i-lesebb köreinek cselekvő részvé- 

lét igényli. Megköveteli, hogy az 
itrópai népek széles körű, demok- 

"dtlkus tanácskozáson együttesen vi­
tassák meg a biztonságot és az 
gvüttmúködést érintő közös fel­
la taikat. és segítsék elő. hogy mi­

előbb sor kerüljön az európai kor­
dán vök biztonsági értekezletére.

Népünk akaratát kifejezve alakí­
tottuk meg az Európai Biztonság és 
Együttműködés Magyar Nemzeti 
tő/ottságát. Célunk: összefogni hu­
tánk minden jóakaratú emberének 
•lékeakaratát és tettrekészségét az 
urópai biztonság és együttműkö­

dés megvalósítására. Egész társa­
it lmunk erejével kívánjuk támo­
gatni mindazoknak az erőfeszítését, 
akik a béke. a biztonság és az 
< gyüttmúködés megszilárdítását 

‘.ártják szem előtt.
Felhívjuk egész dolgozó népün­

ket. munkásosztályunkat, paraszt­
ságunkat, értelmiségünket, a magyar 
tőket és férfiakat, ifjúságunkat, 
minden békeszerető állampolgá­
runkat, hogy erősítse és gyarapítsa 
szocializmust építő hazánkat, vegye 
ki hatékonyan részét az európai biz­

tonság és együttműködés megte­
remtéséért, földrészünk népeinek 
biztonságos és békés jövőjéért folyó 
küzdelméből.

Meggyőződésünk, hogy törekvé­
seink kifejezik népünk akaratát, ha­
zánk minden állampolgárának Javát 
szolgálják. Hozzájárulnak az euró­
pai béke és biztonság megteremté­
séhez, az államok és népek közötti 
gyümölcsöző együttműködés kibon­
takozásához.

Munkálkodjunk együtt földünk, 
kontinensünk és hazánk békéjének, 
biztonságának Javára!

Az Európai Biztonság 
és Együttműködés 

Magyar Nemzeti Bizottsága 
(MTI)

Csütöi tökön Karakas Lászlónak, a megyei pártbizottság első 
titkárának elnökletével ülést tartott a megyei pártbizottság. A párt- 
bizottság első napirendi pontként Sikula György elvárs elő­
terjesztésében meghallgatta a ,,Párt tömegkapcsolatáról, a tömeg­
szervezetek és tömegmozgalmak politikai munkájáról” szóló je­
lentést. Második napirendi pontként Gál István elvtárs előadásá­
ban meghallgatta az ,,Intézkedési és ellenőrzési terv a.Politikai 
Bizottság 1971. június 29-i hütározata végrehajtásáról, a beruhá­
zási tevékenység hatékonyságát növelő megyei feladatokról” szó­
ló jelentést. A pártbizottság a jelentéseket megvitatta és határo­
zatokat hozott.

A harmadig napirendi pont meghallgatásánál a megyei párt- 
bizottság úgy döntött, hogy C. Nagy Gábor jelentését, amely a 
végrehajtó bizottság 1971. június 22-i pártbizottsági ülés óta vég­
zett munkáról számolt volna be, írásban küldjék ki a megyei 
pártbizottsági tagoknak.

A megyei pártbizottság ezután különféléket tárgyalt.

Legyen Európa 
az egyenjogú nemzetek 

gyümölcsöző együttműködésének
kontinense!

Megalakult az Európai Biztonság és Együttműködés 
Magyar Nemzeti Bizottsága

(4. oldal)

Csütörtökön a Parlament Vadásztermében 
tartották meg az Európai Biztonság és Együtt­
működés Magyar Nemzeti Bizottságának ala­
kuló ülését. Az ünnepélyes aktuson az elnök­
ségben foglalt helyet dr. Bartha Tibor reformá­
tus püspök, az Elnöki Tanács tagja, a Magyaror­
szági Egyházak ökumenikus Tanácsának elnö­
ke, a BYT elnökségének tagja, dr. Brezanóczy 
Pál egri érsek, a Magyar Katolikus Püspöki Kar 
titkára, Erdey-Grúz Tibor Kossuth-díjas akadé­
mikus, az MTA elnöke, Garai Róbert, az 
MSZMP KB külügyi osztályának helyettes ve­
zetője, Kisházi Ödön, az Elnöki Tanács helyet­
tes elnöke, Sebestyén Nándorné, az Országos 
Béketanács titkára, a BYT tagja, Varga Zsig-

KÁLLAI GYULA:

mondné, a nyíregyházi Dózsa Tsz növényter­
mesztője és Vas-Witteg Miklós, a SZOT alelnöke.

Erdei Lászlóné, a Magyar Nők Országos Ta­
nácsának elnöke nyitotta meg az ülést és el­
mondta. hogy magyar közéleti személyiségek 
kezdeményezték a bizottság megalakítását, az­
zal a szándékkal és feladattal, hogy népünk 
akaratát kifejezve hatékony tevékenységet fejt­
sen ki a kontinensünk biztonságával és az euró- ' 
pai népek együttműködésével kapcsolatos nem­
zeti és nemzetközi akciók előmozdítása érdeké­
ben. A bizottság tagjai társadalmunk valameny- 
nyi rétegét képviselik, elnöke Kállai Gyula, az 
MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Haza­
fias Népfront Országos Tanácsának elnöke.

Kállai Gyula az ülésen beszédet mondott.
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Európa és a világ sorsa 
szorosan összefügg

Tisztelt Bizottság!
Kedves Barátaim!
Az európai biztonság és együtt­

működés egész népünket foglal­
koztató gondolata, és társadalmunk 
akárata jegyében hívtuk össze mai 
tanácskozásunkat.

A nemzetközi béke védelme és 
biztosítása nemcsak azt jelenti, 
hogy a háborút kikapcsoljuk az éle­
tünkből. Ennél többet jelent: je­
lenti a sokoldalú kapcsolatokat és 
együttműködést az államok és a 
népek között a tartós béke, az in­
tézményes biztonság, á békés egy­
más mellett élés alapján; a lehető­
séget arra, hogy a tudomány és a 
technika nagy vívmányait ne az 
emberiség érdekei ellenére, hanem 
közvetlen érdekeinek és akaratának 
megfelelően az emberiség javára 
használják fel; a lehetőséget arra,

hogy a fegyvereket létrehozó és ki­
szolgáló 100 millió dolgos emberi 
kéz a békés termelésben tevékeny­
kedjék, hogy a világon a fegyve­
rekbe dermedt évi 130 milliárd dol­
lár érték jelentős része a népjólét, 
az egészségügy, a közoktatás és a 
kultúra fejlődését szolgálja; a lehe­
tőséget arra, hogy a népek érdekei 
szabadon érvényesülhessenek az 
élet minden területén.

Európa mindig megkülönbözte­
tett helyet foglalt el a nemzetközi 
fejlődésben. A lepergett évszázadok 
folyamán itt csaptak' össze a leghe­
vesebben a haladás és a reakció 
erői. Innen indult ki rövid három 
évtized leforgása alatt két pusztító, 
világméretű háború, amely 42 mil­
lió halottjával, 55 millió sebesültjé­
vel, országok és országrészek, váro­
sok és falvak rombadöntésével 
Európa földjét a világtörténelem

legnagyobb csatatereivé változtatta. 
És ugyanekkor, talán éppen ezért, 
itt emelkedett magasra a szabad­
ság, a nemzeti függetlenség s a tár­
sadalmi haladás zászlaja is. Innen 
indult el világhódító útjára a szo­
cializmus valósága.

Európában húzódik a két ellen­
tétes társadalmi világrendszer fő 
erőinek érintkezési vonala. Európa 
egy része a fő területe annak az ag­
resszív Észak-atlanti Szövetségnek, 
amely földrészünk blokkokra sza­
kításáért és a népekre súlyosan ne­
hezedő fegyverkezési versenyért 
felelős. Ez a helyzet — túl azon, 
hogy a történelem legpusztítóbb 
katasztrófájának ‘reális lehetőségét 
képezi — bátorítja kontinensünk 
reakciós erőit, táplálja a gyanak­
vást és a bizalmatlanságot. Ez az

(Folytatás a 2. oldalon)
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Megalakult az Európai Biztonság és Együttműködés Magyar Nemzeti Bizottsága

A Parlament Vadásztermében

(Folytatás az 1. oldalról)
oka annak, hogy Európában a béke 
és biztonság — a 26 évi viszonyla­
gos nyugalom ellenére — ma sem 
szilárd, hogy a legutóbbi negyed­

el küldetem nem csupán 
a kormányok ügye

A világon végbemenő változáso­
kat értékelve úgy látjuk, hogy a 
feltételek itt, Európában érlelőd­
tek meg most annyira, hogy a ré­
gen óhajtott biztonsági rendszert, 
a népek segítségével megteremtsük. 
Nagy hozzájárulás lenne ez az egész 
világ békéjéhez. Ezt az összefüggést 
nemcsak földrészünkön ismerték 
föl, hanem a világ sok más helyén 
is; az európai biztonság megterem­
tésére irányuló erőfeszítéseinknek 
egyre nagyobb a visszhangja kon­
tinensünk határain túl is, s a világ 
békeszerető népei közül mind töb­
ben és többen helyeslik és támo­
gatják.

Ezér.t van az, hogy az európai 
biztonság és együttműködés eszmé-

Jelentős volt az európai bizton­
ság és együttműködés belga nemzeti 
bizottságának kezdeményezésére ez 
év nyarán megtartott brüsszeli ta­
lálkozó. Ezen Európa országaiból 
száz, a legkülönbözőbb ideiológiai, 
politikai, társadalmi köröket képvi­
selő személyiség vett részt. A talál­
kozó kezdeményezte, hogy a közel­
jövőben össze kell hívni a lehető 
legszélesebb körű részvétellel az 
európai népek közgyűlését. Nemré­
gen, szeptember 12-én fejeződött be 
a nyugat-németországi Saarbrük- 
kenben 24 európai ország békemoz­
galmi képviselőinek tanácskozása, 
amelynek különös jelentőséget adott 
az a tény, hogy egyhangúlag támo­
gatásáról biztosította ’ az európai 
népek közgyűlésének összehívására 
tett különböző javaslatokat.

Kedves Barátaim!

Pártunk, kormányunk, egész dol­
gozó népünk érdeklődéssel figyeli 
a világhelyzet, s benne elsősorban az

A feladatok

O Mindannyian teljes egyetér­
tés*^ támogatjuk pártunk és 

kormánymik külpolitikáját, ezen 
belül az európai biztonság megszi­
lárdításáért és az államok közötti 
gyümöltsöző együttműködésért 
folytatott erőfeszítéseit. Meggyőző­
désünk, hogy kontinensünkön a ki­
alakult európai realitások tudomá­
sulvétele, elismerése a kölcsönösen 
előnyös sokoldalú gazdasági, tudo­
mányos és műszaki kapcsolatok fej­
lesztése, a tartós és szilárd béke, a 
tényleges biztonság alapja. Megál­
lapíthatjuk, hogy az európai népek 
ilyen irányú törekvései kedvezően 
alakulnak. Európa a közelmúltban 
értékes lépéseket tett előre ezen az 
úton.

©Bizottságunk elsőrendű fel­
adata, hogy szervezze, ser­
kentse és összefogja azt a sokoldalú 

és gazdag tevékenységét, amelyet 
társadalmi szervezeteink folytatnak 
az európai biztonság és együttmű­
ködés előmozdítása érdekében. Ha­
tárainkon belül legyen kezdeménvp- 
zője a békéhez, a biztonsághoz, a 
népek barátságához és együttmű­
ködéséhez kapcsolódó akcióknak 
Támogatni és ösztönözni akarjuk 
társadalmunk minden rétegét, hogy 
ne csak szóval, hanem építő munká­
jával és helytállásával is fejezze ki

érdekeltségét e nagyjelentőségű 
kérdésben.

O Meggyőződésünk: e bizottság 
létrehozása új lehetőségeket 

nyújt arra, hogy a magyar társa­
dalom még fokozottab mértékben 
kapcsolódjék ebe az európai párbe­
szédbe. Támogatni és erősíteni akar­
juk társadalmi szervezeteinket, 
hogy európai kapcsolatainkban kez­
deményező módon legyenek készek 
megvitatni minden tervet, elgondo­
lást és javaslatot, amely a nagy 
közös cél elérését segíti. Támogatni 
és erősíteni kívánjuk Európa né­
peinek minden olyan akcióját, 
amely a kontinens biztonságát erő­
síti.

OErős, gazdagodó kapcsola­
tokat kívánunk megteremteni 
a legkülönbözőbb irányzatokkal és 

szervezetekkel, amelyek e célért 
küzdenek. Beszélgetni akarunk 
kommunistákkal és szocialistákkal, 
hívőkkel és nem hívőkkel, képvise­
lőkkel újságírókkal, és művészek­
ké.!, tudósokkal és munkásokkal — 
mindazokkal, akik Európa boldo­
gabb jövőjéért tevékenykednek. 
Arra törekszünk, hogy rendszere­
sen tájékoztassuk népünket az 
európai politikai helyzet alakulá­
sáról, elsősorban azokról a társa­

dalmi akciókról, amelyek a bizton­
ság és együttműködés megerősíté­
sét és fejlesztését célozzák.

©Feladatunknak tekintjük, 
hogy egész népünket képvisel­
jük az európai országok hasonló bi­

zottságaival való kapcsolatokban, s 
hogy hozzájáruljunk az európai 
népek konferenciájának összehívá­
sát célzó, Európa-szerte erősödő tö­
rekvések sikeréhez. Arra törek­
szünk, hogy minél hamarabb* hív­
ják össze az összeurópai kormány­
közi biztonsági értekezletet, s mi­
előbb valósuljon meg a Varsói 
Szerződés tagállamainak főváro­
sunkban megfogalmazott felhívása: 
Legyen Európa az egyenjogú nem­
zetek gyümölcsöző együttműködé­
sének kontinense!

Folytatni akarunk egy megkez­
dett munkát, amelyben új lehető­

ségeket látunk magunk előtt. Tör­
ténelmi parancsnak teszünk eleget, 
amelyet a magyar nép, az európai 
népek, az egész emberiség érdekei 
diktálnak. A feladatot teljes meg­
győződéssel vállaljuk! Felhívjuk 
egész népünket, hogy segítse, támo­
gassa munkánkat! Közös törekvé­
seinknek csak egy nyertese lehet -— 
a nép, a jövő nemzedékei. Munkál­
kodjunk tehát együtt földünk, kon­
tinensünk és hazánk békéjének és 
biztonságának javára!

Nagy tapssal fogadták az ülés 
részvevői Kállai Gyula beszédét, 
majd felszólalások következtek: 
Virizlay Gyula, a SZOT titkára, 
dr. Bartha Tibor, Kőhalmi Ferenc- 
né, a Kispesti Textilgyár KISZ-bi- 
zottságának titkára, dr. Brezanóczy 
Pál, Horváth István, a Csepel Vas- 
és" Fémművek szerszámgépgyár fo­
gaskeréküzeme Hanoi szocialista

brigádjának vezetője, Árendás Jó­
zsef, a szegedi Üj Élet Tsz párttit­
kára és Erdey-Grúz Tibor méltatta 
a magyar nemzeti bizottság életré- 
hívásának és küldetésének jelen ­
ségét, fejtette ki gondolatait a kon­
tinensünk biztonságát szorgalmazó 
társadalmi összefogással, a nemze­
tek együttmunkálkodással kapcso­
latos gondolatait.

A tanácskozáson egyhangúlag - - 
fogadták a „Felhívás a magyar nép­
hez” című dokumentumot.

Az elnöklő Erdei Lászlóné rekesz­
tette be az ülést, miután kifejezést 
adott annak a meggyőződésnek 
hogy a magyar nemzeti bizottság 
itthon és külföldön egyaránt ösz­
tönzője lehet az európai béke biz 
tosításának, s egyúttal felajánlót* : 
a magyar nőtársadalom, a MNOT 
aktív részvételét a bizottság mun 
kájában. (MTI)

század alatt sem sikerült megol­
dani az európai helyzet olyan fon­
tos problémáit, mint a német kér­
dés, a leszerelés és a kollektív biz­
tonsági Rendszer.

Az Európai Biztonság
és Együttműködés Magyar Nemzeti Bizottsága

je ma összehasonlíthatatlanul mé­
lyebben és sokoldalúbban formáló­
dik, gazdagodik, mint eddig bár­
mikor. Földrészünk valóban tartós 
békéjéért, a népek nyugodt, biz­
tonságos és boldog jövőjéért vívott 
küzdelem nem lehet csupán a kor­
mányok ügye.

Kállai Gyula beszédében utalt 
azokra a zavaró tényezőkre és ak­
ciókra, amelyeknek célja a javuló 
európai légkör megzavarása. Meg­
említette itt az angol konzervatív 
kormánynak a hidegháborús évek­
re emlékeztető lépését, a szovjet 
diplomaták tömeges kiutasítását. 
Ez a lépés az európai enyhülést 
ellenzők kezére játszott — állapí­
totta meg Kállai Gyula.

Hívják össze az európai népek közgyűlését
európai helyzet alakulását, s tőle 
telhetőén elősegíti annak kedvező 
fejlődését. Látjuk a pozitív változá­
sokat, amelyek Európában végbe­
mennek, s amelyek bővítik annak 
lehetőségét, hogy Európa a bizony­
talan béke kontinensébőj a bizton­
ság tartós alapján fejlődő világré­
szévé váljon

Ez a meggyőződés vezetett ben- 
‘nünket, amikor elhatároztuk, hogy 
létrehozzuk az egész népünk béke­
akaratát reprezentáló bizottságot: 
az Európai Biztonság és Együttmű­
ködés Magyar Nemzeti Bizottságát.

Bizottságunk alakuló ülésén va­
gyunk. A jelenlevők egész népünket 
képviselik. Biztosak ^agyunk abban, 
hogy mostani akciónkkal ismétel­
ten hozzájárulunk nemes célunk 
megvalósításához.

Szeretnénk néhány szóval beszél­
ni arról is, hogy mire szövetkezünk, 
mit tekintünk feladatunknak, s ho­
gyan kívánjuk közös ügyünket szol­
gálni.

Kállai Gyula,
az MSZMP Politikai Bizottságának tag­
ja. a Hazafias Népfront Országos Taná­
csának elnöke (a bizottság elnöke).

Árendás József,
a szegedi Uj Élet Tsz párttitkára, kiváló 
tsz-tag.

dr. Bartha Tibor
református püspök, az Elnöki Tanács 
tagja, a Magyarországi F.gyházok öku­
menikus Tanácsának elnöke, a Béke-vi- 
lágtanács elnökségének tagja.

Bencsik István,
a Hazafias Népfront Országos Tanácsá­
nak főtitkára,

Benjámin László
kétszeres Kossulh-díjas író,

dr. Bognár József
akadémikus, az MTA Afro-ázsiai Kutató 
Központ igazgatója, a Hazafias Népfront 
OT elnökségének tagja,

Bokorné, dr. Szegő Hanna,
az MTA Állam- és Jogtudományi Intézet 
tudományos főmunkatársa, a Béke-vi- 
lágtanács tagja,

dr. Brezanóczy Pál
egri érsek, a magyar katolikus püspöki 
kar titkára, az Országos Béketanács el­
nökségének tagja,

Bacher Mihály
Liszt-díjas zongoraművész, a Zeneművé­
szeti Főiskola tanára,

Duschek Lajosné,
a Szakszervezetek Országos Tanácsának 
titkára.

dr. Erdey-Grúz Tibor
Kossuth-dijas akadémikus, a Magyar 
Tudományos Akadémia elnöke, a Haza­
fias Népfront OT elnökségének tagja.

Erdei Lászlóné,
a Magyar Nők Országos Tanácsának 
elnöke, a Hazafias Népfront OT alelnö- 
ke. a SZOT elnökségi tagja,

Eábri Zoltán
Kossuth-dijas • filmrendező, a Magyar 
Film- és Tv-müvészek Szövetségének el­
nöke. az Országos Béketanacs elnöksé­
gének tagja,

Garai Róbert,
az MSZMP KB külügyi osztályának he­
lyettes vezetője, az Országos Béketa­
nács elnökségének tagja.

Gyurkó László
József Attlla-dijas író, a 25. színház igaz­
gatója,

dr. Horváth István, ,
a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövet­
ség első titkára.

Horváth István,
a Csepel Vas- és Fémművek szerszám- 
gépgyár fogaskeréküzem Hanoi szocia­
lista brigádjának vezetője.

dr. Ijjas József
kalocsai érsek, a magyar katolikus 
püspöki kar elnöke, a Hazafias Nép­
front OT elnökségének és az Országos 
Béketanács elnökségének a tagja,

Jánossy Lajos
Kossuth-dijas akadémikus, a Magyar 
Tudományos Akadémia alelnöke.

Kalló Viktor
Munkácsy-dijas szobrászművész,

Kallós Ödön,
a Magyar Kereskedelmi Kamara elnöke.

dr. Káldy holtán
evangélikus püspök, a Béke-világtanács 
tagja.

Kisházi Ödön,
a Népköztársaság Elnöki Tanácsa helyet- 
tes elnöke,

Komját Irén,
a Magyar Ojságirók Országos Szövetsé­
gének alelnöke, a Magyar ENSZ-társa- 
ság alelnöke,

Kovács István,
a Mezőgazdasági, Erdészeti és Vizücvi 
Dolgozok Szakszervezetének főtitkára.
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Kőhalmi Fcrencné,
a Kispesti Textilgyár KlSZ-bizottságá- 
nak titkára.

Major Tamás
kétszeres Kossuth-dijas kiváló művész, 
a Nemzeti Színház főrendezője,

Makoldi Mihálync
Kossuth-dijas pedagógus, a Magyar Nők 
Országos Tanácsának alelnöke.

dr. Mártha Ferenc,
a szegedi József Attila Tudományegye­
tem rektora, akadémiai levelezőtag,

Méhes Lajos,
a Vas-, Fém- és Villamosenergia-ipari 
Dolgozók Szakszervezetének főtitkára,

dr. Molnár Frigyes,
a SZÖVOSZ elnöke,

G. Nagy Pál,
a 31. sz. Állami Építőipari Vállalat ál­
lami díjas szocialista brigádvezetője.

dr. Noszkay Aurél,
a János kórház urológus főorvosa.

dr. Perényi Imre,
a Budapesti Műszaki Egyetem rektora,

Pethő Tibor
újságíró, a Magyar Nemzet szerkesztő­
bizottságának tagja, a Magyar Újság­
írók Országos Szövetségének alelnöki-, 
az Országos Béketanács alelnöke,

dr. Prandler Árpád,
a Magyar Jogász Szövetség főtitkára, az 
Országos Béketanács elnökségének tag­
ja,

Rachfát László,
a Ganz-M A VÁG MSZMP Bizottságának 
titkára.

dr. Rapesák András
akadémikus, a debreceni Kossuth La­
jos Tudományegyetem rektora.

Rév Lajos,
a Kisipari Szövetkezetek Országos Szö­
vetségének elnöke,

dr. Rosta Endre,
a Kulturális Kapcsolatok Intézetének 
elnöke.

Sebestyén Nándorné,
az Országos Béketanács titkára, a Bé- 
ke-vílágtanács tagja, a Magyar Szoli­
daritási Bizottság alelnöke,

dr. Siklós János,
a Népszava főszerkesztője,

dr. Simái Mihály
egyetemi docens, a Magyar ENSZ-tár- 
saság főtitkára, az Országos Béketa­
nács elnökségének tagja,

Simon Péterné,
az Egyesült Izzólámpa és Villamossági

RT szabvány műszaki szocialista brig. - 
jának vezetője,

Somogyi József
Kossuth-dijas szobrászművész, a Mae.-,-; 
Képzőművészek Szövetségének elnök.

Szabó Imre
Kossuth-dijas akadémikus, az Eütv. 
I.oránd Tudományegyetem tanszék-., 
zető egyetemi tanára.

Szabó István,
a Termelőszövetkezetek Országos Taná­
csának elnöke,

Szatmári Imrémé
fonónő, kiváló dolgozó, a Magyar Gya 
júfonó és Szövőgyár Május 1. szocialis­
ta brigádjának vezetője,

Szépvölgyi Zoltán,
Budapest főváros Tanácsa elnöke.

Tausz János,
az IBUSZ vezérigazgatója,

Tolnay Klári
kétszeres Kossuth-dijas kiváló müv 
az Országos Béketanács elnökségen, k 
tagja,

Tóth Tiborné,
a Ruházatipari Dolgozók Szakszervezet. - 
nek főtitkára.

Tömpe István,
a Magyar Rádió és Televízió elnök- i 
Magyar Partizán Szövetség alelnöke

Úszta Gyula
altábornagy, az Elnöki Tanács tagi ., 
a Magyar Partizán Szövetség főtitkára

Varga Zsigmondné,
a nyíregyházi Dózsa Tsz növény term 
tője.

Vas-VV itteg Miklós,
a Szakszervezetek Országos Tanács 
nak alelnöke. a Hazafias Népfront < iT 
elnökségének tagja,

Váncsa Jenő,
az Agárdi Állami Gazdaság igazgat.

Várnai Ferenc,
a Népszabadság külpolitikai róva tv, 
zetője,

Virizlay Gyula,
a Szakszervezetek Országos Tanácson 
titkára.

Závori László,
a Csepel Vas- és Fémművek szakszer 
zetl bizottságának titkára,

Zsigmond László,
az Eötvös Loránd Tudomány egy etc. 
Kossuth-dijas tanszékvezető egyetem 
tanára, akadémiai levelezőtag.

Budapest, 1971. szeptember (MTI:

Táviratok a Kínai Népköztársaság 
nemzeti ünnepe alkalmából

Csou En-laj elvtársnak,
a Kínai Népköztársaság Államtanácsa elnökének

Peking

A Magyar Népköztársaság Forradalmi Munkás-Paraszt Kormánya, a 
magyai nép es a magam nevében üdvözletem és jókívánságaimat küldöm 
Önnek, a Kínai Népköztársaság Államtanácsának és a kínai népnek, a Ki 
na’ Népköztársaság kikiáltásának 2?. évfordulója alkalmából.
. .. Meggyőződésem, hogy a két ország kapcsolatainak a proletár nemzet- 
koziseg elvei alapján történő fejlesztése elősegítheti a szocializmus, a bé­
ke es a haladas ügyét.

Budapest, 1971. szeptember 30.

Fock Jenő,
a Magyar Népköztársaság 

Forradalmi Munkás-Paraszt Kormányánál; 
elnöke

• -nZ ^v/P,rcJV1° alkalmával Péter János külügyminiszter táviratban üd­
vözölte a Kínai Népköztársaság megbízott külügyminiszterét Csi Peng-fejt

(MTI)

Hiányo:
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A vásárlók becsapás 
törekvések, a keresked 
déglátóipari manipulácj 
vendégek megkárosítás 
sajnos, örökzöld tém . 
ra és újra foglalkozun 
elítélendő, káros 
mégis miben remén 
Csak abban, hogy 
száma csökkenő tender 
növekednek a pénzb'i 
melyek — remélhető, 
statuálnak és elgond*. 
tetik a csalásra haj!;, 
delmi és vendéglátó : 
kát. Az elmúlt nyár 
— az idegenforgalmi 
a Hajdú-Bihar megye, 
reskedelmi osztálya r 
delmi felügyelősége kit 
őrzést tartott a m< _ . 
tapasztalatairól szeret r 
molni a bevezetőben « 
gyelem bevételével.

Kezdjük talán va! i 
pedig az áruellátássá! 
tárgya volt a vizsgáin 
pozitív, ugyanis a vizs 
adott jelentés szerint 
mi és vendéglátóipar: 
az áruellátás kedvező ■ 
forgalom emelkedett 
felkészültek a megnőve 
galom lebonyolításár, 
seiket időben leadták 
általában csak a kiske 
tői független okok miüt 
kolatlan árnövekedés 
pasztalható; az eseten a 
ható árváltozásokat 
nyesanyagok beszerző 
tozása idézte elő. A 
egységeknél az ellene: 

,mel kísérték azt is, hí 
lően tájékoztatják-e a 
eladási árakról. Sajnos, 
egyértelműen negál; - 
har megyei Éleim isze 
delmi Vállalat kilem 
például kivétel néiku 
az árjelzés vagy a h 
vagy a cukrászsütemer 
pedig a zöldség-gyün 
Nem volt italárlap a I 
Vidéke ÁFÉSZ Tünde 
és a falon függő ár je. /

Az idén tizedszer] 
rendezésre a múzeui 
úttal bővül a tárj 
zeumi hónap orsz.j 
lemmel lesz a műem] 
emlékügyre. Innen 
neve is: múíeumi-mj

Az eltelt tíz es: 
la a múzeumi hón 
gyorr.ánvait. A mi 
már közismert, a 
várt. igényelt ren 
múzeumi hónapok 
rendezése, a közbe 
tálatok felhaszn; 
nyék kiaknázása , 
hogy ez a nagyje 
velődési rendezve 
szabadult a kezde 
a tájékozatlanság 
A múzeumi hónai 
kampányszerűek, 
voltak s ha még m 
lálni bennük a 
egy-két vonását, 
meg kell szabad 
fontos, hogy ‘a mű 
találtak ezekben 
ben és ma már szi 
a saját ismerettel")
•ési adottságaikat 
nem, vagy egyre k 
az általános, a néf 
ját végző más szer 
mozgalmak lehető; 
reihez.

Az elmúlt tíz év 
hónapok tartalmi! 
inkább. A kezdeti .< 
mindinkább elmar 
dött és ma már va 
annak változatos; 
bemutatása a lénvf 
ben mindinkább ti 
hónapoknak nem 
abban, hogy népűn 
és múzeumlátogató 
utóbbi statisztikái
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I Élet Tsz párttit- 
f' Tibor méltatta 
I bizottság életre- 
letésének jelentő- 
bndolatait a kon- 
Pgát szorgalmazó 
Igással, a nemze- 
Kodással kapcso-

egvhangúlag el- 
lás a magyar nép- 
Intumot.
I Lászlóné rekesz- 
hniutánkifejezést 
li meggyőződésnek,
lemzeti bizottság 
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la vsa elnöke.
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las kiváló művész 
lács elnökségének

fők Szakszervezeté-

televízió elnöke, a 
letség alelnöke.

[•ki Tanács tagja, 
vétség főtitkára,

'/ növénytermesz-
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Member (MTI)

Hiányos árjelzések - „Találomra” vételezett 
nyersanyag - Növekvő pénzbírságállag

EGY KERESKEDELMI ELLENŐRZÉS TAPASZTALATAI

Jókedvvel és felelősségtudattal
TITÁSZ KISZ-ALAPSZERVEZETÉN ÉL

;aság
lói

Peking

ízt Kormánya, a 
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(MTI)

A vásárlók becsapására irányuló 
töreki -sek, a kereskedelmi és ven­
dég utói pari manipulációk a vevők, 
verni'gek megkárosítása érdekében’ 
sár s, örökzöld témák. Amikor új­
ra > újra foglalkozunk ezekkel az 
elit' er,dó, káros jelenségekkel, 

miben reménykedhetünk ?
Cs; abban, hogy a visszaélések 
s, ; - csökkenő tendenciát mutat és 
növekednek a pénzbírságösszegek,

; — remélhetőleg — példát 
sta* inak és elgondolkodásra kész- 
te 1 csalásra hajlamos kereske- 

és vendéglátóipari dolgozó­
kat. Az elmúlt nyári hónapokban 

idegenforgalmi idényben — 
a H.tkiú-Bihar megyei Tanács ke­

ni osztályának kereske- 
ielügvelősége kiterjedt ellen­

őr vi! tartott a megyében; ennek 
tapa zta'dtairól szeretnénk beszá- 
m"ini a bevezetőben említettek fi­
gyelembevételével.

Kezdjük talán valami jóval, és­
pedig az áruellátással, mely szintén 
tar.sva volt a vizsgálatnak. A kép 
pozitív, ugyanis a vizsgálatról ki­
ad* :t jelentés szerint a kereskedel­
mi OS vendéglátóipari egységekben 
az áruellátás kedvezően alakult, a 
forralom emelkedett. Az egységek 
fel ; /.ültek a megnövekedett for- 
galom lebonyolítására; megrendelé­
seiket időben leadták és' áruhiány 
általában csak a kiskéresk ed elem­
től független okok miatt volt. Indo­
kolatlan árnövekedés alig volt ta­
pasztalható; az esetenként kimutat­
hat* árváltozásokat a különböző 
nyersanyagok beszerzési árának vál­
tozása idézte elő. A megvizsgált 
egységeknél az ellenőrök figyelem- 

.mei kísérték azt is, hogy megfele­
lően tájékoztatják-e a vásárlókat az 
eladási arakról. Sajnos, a kapott kép 
egyértelműen negatív. A Hajdú-Bi- 
har megyei Élelmiszer-kiskereske­
delmi Vállalat kilenc egységében 
például kivétel nélkül hiányos volt 
az árjelzés vagy a hentesáruknál 
vagy a cukrászsüteményeknél vagy 
pedig a zöldség-gyümölcsáruknál. 
Nem volt italárlap a Debrecen és 
Vidéke ÁFÉSZ Tünde presszójában 
és a falon függő árjelző lapon hiá­

nyosan tüntették fel az eladási ára­
kat, és a vizsgált vendéglátóipari 
egységek 20 százalékában nem meg­
felelően tájékoztatták a fogyasztó­
kat az eladási árakról.

És sajnos,^ itt kezdődik a „téve­
dés idézőjelben —, melynek jó­
vagy roszindulatát vitatni lehet 
ugyan, de mentséget felhozni rá 
aligha. Az árak, feltüntetése és is­
merete szigorú és természetes kö­
vetelmény; alapja a félreértések el­
kerülésének, az önellenőrzésnek, a 
tiszta munKának. Sorolni lehetne a 
példákat a vizsgálat anyagából, de 
elég talán annyi: egyetlen' boltban 
egyetlen vizsgálatnál például há­
rom esetben tapasztaltak az ellen­
őrök egy forintnál nagyobb téve­
dést — a vásárló kárára és ha el­
gondoljuk, hogy a vizsgálatok „szü­
neteiben” is hasonló a helyzét, 
nincs túl sok okunk az optimizmus­
ra. Nem örülhetünk annak a tény­
nek sem, hogy a vendéglátóipari 
egységekben végzett vizsgálatok so­
rán négy alkalommal nem adtak 
számlát a felszolgálók a vendégek­
nek és ebből két esetben (50 szá­
zalék) ez a tény a vendég megká­
rosításával, becsapásával párosult.

Nézzük most egy másik szomorú 
és sajnálatos területét a visszaélé­
seknek. Az előírt adagok megcson­
kításáról van szó és kezdjük ezt a 
témát mindjárt néhány kirívó pél­
dával. A vendéglátó vállalat debre­
ceni Üjvigadó éttermében a vásá­
rolt halászléből hiányzott a halhús 
mintegy 30 százaléka! A hajdúszo- 
boszlói Délibáb étteremben az el­
lenőrzött bográcsgulyásban a köte­
lező 7,6 dkg hús helyett átlagban 
csak 3—4 deka húst fogyasztottak a 
vendégek, ugyanis nem volt több 
az adagban, és még lehetne sorol­
ni jó néhány példát. Mi lehet a ma­
gyarázat ezekre a súlyos visszaélé­
sekre? Az ellenőrök azt tapasztal­
ták, hogy a vendéglátó vállalatnál 
a szakácsok bízva tudásukban és 
ismereteikben, általában nem hasz­
nálják az árkiszámításokat, és az 
ételek elkészítéséhez találomra 
vételeznek nyersanyagot. Helytelen 
az a gyakorlat is, hogy a kalkulá­

ciók mennyiségi rovatát a szaká­
csokkal nem ismertetik az üzlet­
vezetők; illetve a kalkulációk meny- 
nyiségi másolata a konyhákon nem 
található meg. Ha valóban csak 
ez az indok, ennek örülni lehet, hi­
szen a kialakult helytelen gyakor­
laton változtatni lehet, a szándékos 
csalásokat azonban csak szigorú 
felelősségrevonással lehet ellensú­
lyozni, illetve megelőzni, éspedig a 
legfájóbb pontra, az elevenre ta­
pintva: pénzbírsággal.

Az idegenforgalmi idényben a 
kereskedelmi felügyelőség megbí­
zottai 8 állami vállalatnál, 9 szö­
vetkezetnél és 3 magánkereskedő­
nél összesen 79 ellenőrzést végez­
tek; a vizsgálatok 35 százalékát 
visszatérő jelleggel tartották meg. 
Aligha ad okot elégedettségre az a 
tény, hogy a vizsgálatok alapján 
hat dolgozót részesítettek figyel­
meztetésben, 33 dolgozót pedig ösz- 
sz.esen 15 100 forint pénzbírsággal 
sújtottak- Az átlag kikerekítve: 460 
forint; ez az előző ellenőrzések kö­
vetkezményeit tekintve „fejlődést” 
mutat; mondanom sem kell azon­
ban, hogy senki sem örülhet az 
ilyen fejlődésnek, viszont kétség­
kívül szükségszerű mind nagyobb 
pénzbírságot alkalmazni. A fele­
lősségre vont dolgozók száma vi­
szonylag igen magas, az arány el- 
szomorítóan kedvezőtlen (79:39).

Végezetül, de nem utolsósorban 
szeretnék említést tenni a belső el­
lenőrzésről, az egységvezetők ' fele­
lősségéről. A felügyelőség által ké­
szített jelentésben erről csak úgy 
esik szó, hogy a fogyasztói érdekek 
biztosításában a vállalati ellenőr­
zés nem vett részt kellő hatékony­
sággal. Óvatos és erélytelen meg­
fogalmazás ez; véleményem szerint 
kirívó esetekben, gyakran és soro­
zatosan jelentkező hiányosságok­
nál, visszaéléseknél a belső ellen­
őrzést is felelősségre kellene von­
ni, pénzbírsággal lehetne sújtani az 
egységvezetőt is; amennyiben bebi­
zonyosodik: a belső ellenőrzés el­
mulasztásával ők is hozzájárultak 
a fogyasztók megkárosításához.

V. M.

Már javában este volt, mikor a 
TITÁSZ-központ alapszervezetének 
vezetőségválasztó taggyűléséről ha­
zafelé indultam. Az utcai újságárus 
pavilonnál megvettem az utolsó 
„Esti Hirlap”-ok egyikét. Szórako­
zottan hajtogattam, amikor az első 
oldalon vastag betűs címre figyel­
tem fel: Ma az ifjúsági törvény vi­
tája a Parlamentben. Neontól neo­
nig haladva böngésztem, olvastam 
a beszámolót. A lombokon megtörő 
fényben gyakran összefutottak a so­
rok, s bizony majdnem haza értem, 
mire végig olvastam. Aztán otthon, 
a lámpa mellett mégegyszer.

Az ifjúságról szóló törvényjavas­
lat, melyet most már az országgyű­
lés tárgyalt meg, új lehetőséget nyit 
a fiatalok önálló társadalmi, politi­
kai aktivitásának kibontakozásához. 
Ez a törvény nem kezdete, hanem 
szerves folytatása és alkotó tovább­
fejlesztése számos korábbi intézke­
désnek, mely az ifjúság helyét és 
feladatait volt hivatott kijelölni. 
Ezek az intézkedések azonban csak 
akkor válhatnak valósággá, ha vég­
rehajtásukat a kis közösségekben —- 
alapszervezeti szinten is — mara­
déktalanul teljesítik.

A véletlen hozta úgy, hogy mire 
a TITÁSZ-központ KlSZ-alapszer- 
vezetének vezetöségválasztó tag­
gyűlése befejeződött, már nyomta­
tásban olvashattunk arról, hogy 
ugyanez nap délelőttjén az ország- 
gyűlés is napirendre tűzte az ifjúsá­
gi törvény vitáját.

A TITÁSZ-központ alapszerve­
zete sem nagyobbnak, sem kisebb­
nek nem mondható az átlagosnál, 
ötvenkét fiatalt fog össze, szervezi 
politikai megmozdulásaikat, irányt 
mutat aktivitásuknak, segíti műve­
lődésüket. S hogy milyen mérték­
ben, mennyire hatékonyan, ez ki­
derült a titkár, Jakab Ernő beszá­
molójából. Néhány, még megoldás-

Múzeumi-műemléki hónap
Az idén tizedszerre kerül meg- 

; ndezésre a múzeumi hónap. Ez- 
" ; bővül a tárgyköre; a mú- 

'<■ umi hónap országszerte figye­
lmei lesz a műemlékekre, a mű- 

1 ekügyre. Innen származik új 
I ’ is: múíeumi-műemléki hónap.

•: eltelt tíz esztendő kialakítot- 
■* a múzeumi hónapok rendjét, ha- 

nányait. A múzeumi hónap ma 
közismert, a közvéleménytől 

"• igényelt rendezvénysorozat. A 
i.teumi hónapok rendszeres meg- 

lezése, a közben szerzett tapasz­
ok felhasználása, ez eredmé- 

' kiaknázása azt eredményezte, 
ez a nagyjelentőségű közmű- 

úosi rendezvényegyüttes meg­
hűlt a kezdeti nehézségektől, 

ékozatlanságból eredt hibáktól, 
múzeumi hónapok ma már nem 

I n pányszér űek, mint kezdetben 
ik s ha még mindig fel lehet ta­

li ennük a kampányszerűség 
két vonását, akkor azoktól is 

kell szabadulnia. Hasonlóan 
hogy "a múzeumok magukra 

•lak ezekben a rendezvények- 
es ma már szinte kivétel nélkül 
át ismeretterjesztés!, népműve- 
i'iottságaikat használják ki és 
v'agy egyre kevésbé fordulnak 

I (alános, a népművelés munka­
végző más szervek, intézmények, 
m Írnak lehetőségeihez, módsze- 

' -néz.

■ / elmúlt tíz év. alatt a múzeumi 
n Pok tartalmilag fejlődtek leg- 

ob. A kezdeti sok formális elem 
ndinkább elmaradt, kiküszöbölő- 

es ma már valóban a tartalom, 
:,k változatossága, didaktikus 
utalása a lényeg. A módszereik- 

1 mindinkább tisztuló múzeumi 
napoknak nem kis részük vap 
>an, hogy népünk múzeumszerető 

vs múzeumlátogató nép lett. A leg- 
u ■ obi statisztikák szerint évente.

több mint hétmillió ember nézi meg 
a múzeumok kiállításait. Ez a nagy­
szerű szám azonban csak kis mér­
tékben tükrözi azt az eredményt, 
amit múzeumaink, többek között a 
múzeumi hónapokkal is, elértek. A 
látogatottság emelkedésén kívül 
legnagyobb eredmény az, hogy mú­
zeumaink a kiálításokon kívül is 
számos lehetőségét tárták föl és 
használták ki annak, hogy a köz­
művelődés aktív tényezői lehesse­
nek. Ezeknek a nagyon változatos 
lehetőségeknek, módszereknek az 
összefoglalójává vált egy kissé a 
múzeumi hónap. És, ami a legfonto­
sabb: múzeumaink ténylegesen a 
közművelődés aktív tényezőivé vál­
tak. Igen szűkkeblűek volnánk, ha 
a múzeumok közművelődési tevé­
kenységét csak az annyiszor emle­
getett honismereti mozgalom patro- 
nálásában, a helytörténeti kutatások 
színvonalának biztosításában, az iz- 
lésnevelés általános fogalmaiban 
éreznénk és tudnánk. A valóságban 
a múzeumok ezeknél sokkal széle­
sebb körben, az általánostól elté­
rően nagyon is konkrét munkát vé­
gezve érnek el eredményeket az ál­
talános műveltség, a művészi ízlés 
színvonalának emelése területén.

Az idei múzeumi hónap további 
lépésekét tesz a tartalmi gazdagodás 
és elmélyülés irányában. Ezt "jelzi az 
is, hogy központi kérdésként kezel­
jük a műemlékek ügyét. Különösen 
fontos ez olyan műemlékekben sze­
gény vidéken, mint a miénk. A 
műemléküggyel való foglalkozás, a 
figyelem felkeltése itt határozott 
tudatformáló tényező kíván lenni: 
meg kívánja változtatni azt a tart­
hatatlan szemléletet, hogy múltunk­
kal alig törődünk, annak emlékeit 
semmibe sem becsüljük, inkább 
meg szeretnénk szabadulni tőlük, 
mint ápolni, gondolni őket.

Ugyancsak a tartalmi tényezők 
felé mutat az is, hogy a megyében 
éppen akkor tartandó bolgár kul­
túra hetét (okt. 3—11.) a múzeumi 
hónap is programjába iktatta. A 
bolgár kultúra hete múzeumi vonat­
kozásaiként Debrecenben, Hajdúbö­
szörményben és Hajdúszoboszlón 
bolgár kiállításokat nyitunk, Debre­
cenben pedig a Déri Múzeum mun­
katársainak tevékenységeként bol­
gár délutánt rendezünk.

Természetesen a múzeumi hónap 
nem merül ki ebben, hanem több 
más rendezvénnyel kívánja ezúttal 
is felhívni a figyelmet a múzeumi 
munkára. Közülük csak néhányat 
említünk meg ezúttal. Először is azt, 
hogy október 15-én Álmosdon meg­
tartjuk az álmosd—diószegi csata 
emlékünnepélyét. Ugyanezen napon 
megkoszorúzzuk a Bocskai-emlék- 
műveket. Hajdúdorogon október 23- 
án egész napos múzeumi napot ren­
dezünk A múzeumi nap központi 
tárgya lesz a százötven éve ott szü­
letett Mészáros Károly történésznek, 
politikusnak, a hajdúság egyik első 
történetírójának emléket állítani. 
Az idén kezdjük meg és a követke­
zőkben állandósítani kívánjuk azt, 
hogy emlékhelyeinken az ottani mű­
emlékkel, illetőleg a műemlékhez 
kapcsolódó kiváló egyéniséggel em­
lékünnepség keretében foglalko­
zunk. így kerül sor . Álmosdon Köl­
csey, Bakonszegen Bessenyei, Nagy- 
kerekiben Bocskai, Tiszacsegén Hu­
szár Mátyás emlékünnepségre.

Érdekessége az idei 'múzeumi hó­
napnak az, hogy azt a sárospataki 
múzeumokkal közösen rendezzük 
meg. A közös rendezést kiállítás- és 
előadáscserék, kirándulások jelen­
tik. Sárospatak műemlékei, táji 
szépségei, történelmi és művelődés- 
történeti emlékei, az ott működő két 
kiváló múzeum méltó társ, sok is­
meretet, tapasztalatot nyújtó hely

Debrecen, illetőleg a hajdú-bihari 
múzeumi hónap 1971. számára.

A múzeumi hónap eseményeiről 
és a legszükségesebb tudnivalókról 
az idén is tartalmas műsor meghívó 
füzet értesíti, tájékoztatja a közön­
séget. A műsor meghívó füzetből 
észrevehetjük, hogy a múzeumi hó­
nap programja a kezdetektől a vé­
ge felé súlyosodik, tágul; válik 
mindinkább értékesebbé, nagyobb 
szabásúvá. Mondhatni, hogy az utol­
só rendezvény a legfontosabb, a leg­
jelentősebb. November 3-án nyitják 
meg a múzeumi hónap bezárása­
ként a hajdúböszörményi Hajdúsági 
Múzeumi állandó képzőművészeti 
kiállítását, ha úgy tetszik: a Böször­
ményi Galériát.

Elöljáróban, a részletes tájékoz­
tatás helyett csak ezt, ízelítőt 
nyújtva, hívnak és várnak a hajdú­
bihari múzeumok minden érdeklő­
dőt a különböző debreceni és me­
gyebeli rendezvényekre. Szeretnénk, 
ha múzeumi hónapunk egyrészt a 
tavalyinál több érdeklődőt vonzana, 
embert mozgatna meg, másrészt 
szeretnénk elérni, hogy a mennyisé­
gi eredményeken túf minőségi ered­
ményeink is születnének. Ezek meg­
ismerése, lemérése sokkal nehezebb, 
mint a látogatók megszámlálása 
Kultúrálódásunk egészéből kellene 
kiválasztani a múzeumi hatásokat, 
ami nyilván alig lehetséges. Egy jel 
azonban mégis árulkodhat: a köz­
vélemény a múzeumokban szerzett 
hatások révén mindjobban helye­
sen ítéli meg a múzeumok közmű­
velődési szerepét, mindjobban tájé­
kozott lesz a múzeumok sajátos 
munkájában és ami talán min­
dennél fontosabb, egyre fokozódó 
mértékben veszi igénybe a múzeu­
mok nyújtotta művelődési lehetősé­
geket. Bízunk benne, hogy munkánk 
nem eredménytelen, mert egyre nö­
vekvő számban ítélik meg helyesen 
a múzeumok közművelődési szere­
pét, lesznek jól tájékozottak a mú­
zeumi tevékenység felől és veszik 
igénybe szolgáltatásainkat.

I
Dankó Imre

ra váró feladatot említenék, mert 
úgy gondolom, hogy ezek a témák 
más alapszervezeteknél is felmerül­
tek; az alapszervezet tekintélye még 
nem megfelelő, a központi akciókon 
túl, nem volt elég hatékony önálló 
kezdeményezés; a kulturális mun­
ka alaposabb és körültekintőbb 
megszervezése.

Az eredmények mellett tehát 
akadtak javítanivalók is. Természe­
tes kettősség ez, s csak azt hiányol­
tuk, hogy a beszámolót követő vi- 

’ tában bizony csak ketten kértek 
szót a tagok közül. Az új ifjúsági 
törvény nagyobb önállóságot bizto­
sít és kér a fiataloktól. Ez természe­
tesen nagyobb felelősséggel is jár, 
de vállalni kell a botlás veszélyét 
is, hiszen önállóan járni — tanulni 

• kell.
Az ifjúságról szóló törvényjavas­

lat igyekszik megteremteni a ked­
vezőbb feltételeket az ifjúság — a 
szó teljes értelmében vett: felnőtté 
válásához. A törvény folyamatos 
végrehajtásához minden lehetősé­
get meg kell ragadni. A taggyűlésen 
felszólaltak a vállalat gazdasági és 
pártvezetőinek képviselői is, akik 
elmondották, hogy várják, sőt elvár­
ják a fiatalok aktívabb és hatéko­
nyabb közreműködését a közügyek­
ben.

A rendelkezések végrehajtása nem 
megy egyik napról a másikra. Sen­
ki se várjon azonnal csodákat. Éve­
kig tartó folyamatos munka ered­
ménye lesz az, ha a következő veze­
tőségválasztó taggyűlésen már az 
ifjúságpolitikai határozatok szelle­
mében végigdolgozott négy év után 
— a vezetőség arról számolhat be, 
hogy jelentős változások történtek a 
szervezet életében: a fiatalok egy­
re tudatosabban készülnek a reájuk 
váró feladatok megoldására.

A taggyűlés végén, mikor már 
föloldódott az izgalom, megindult a 
beszélgetés. Kötetlenül, barátian 
váltottak szót egymással — ismer­
kedve sajátos gondjaikkal, megtár­
gyalva közös problémáikat — a 
tagság és a vendégek. Fehér László 
elvtárs, aki a KISZ Városi Bizott­
sága és Agárdi István elvtárs, aki a 
megyei pártbizottság képviseletében 
jelent meg az ünnepi taggyűlésen, 
szemmel láthatóan jól érezték ma­
gukat a TITÁSZ fiataljai között. Té­
májában azonban továbbra sem 
szakadt el a beszámolóban fölvetet­
tektől. Hajdú János, a vállalat tech­
nikusa arról beszélt, hogy hatéko­
nyabbá kellene tenni a fiatalok in­
formálását a vállalat ügyeiről.

— Nem a konkrét számokat hiá­
nyolom — mondotta —, hanem azt 
a kellemes közérzetet, amikor a fia­
talokkal is megbeszélik az égető 
kérdéseket. Sokkal inkább érez­
nénk. hogy szükség van ránk, hogy 
számítanak ránk, gondolkodnak 
bennünk. Ne csak suttogásból tud­
juk meg, hogy „szorít a cipő”, mert 
ezek az információk a legtöbb eset­
ben túlzók vagy hamisak. Mondják 
el nekünk őszintén a legfontosabb 
problémákat, melyekkel küzd a 
vállalat. És higgyék el, még oda- 
adóbb munkát végeznénk ezek után.

Már „fehér asztal mellett” ültünk, 
de a vállalat vezetőinek képviselői 
azonnal „jegyezték” az igényt. Ók 
az informálás differenciálásának 
szükségességéről beszéltek, hiszen a 
tagság végzettség szerinti megosz­
lása elég nagy. De az igény jogos­
ságát ők sem vitatták, sőt a megva­
lósítás lehetőségének mikéntjéről 
kezdtek beszélni.

Fehér asztal ide, fehér asztal oda, 
a beszélgetés csak a vállalati gondok 
körül forgott. A csoportok körében 
egyre gyakrabban csattant fel a ne­
vetés, majd újra „komolyak lettek”, 
talán csak azért, hogy utána újult 
erővel engedjenek utat jókedvük­
nek.

Jókedv és felelősségtudat. Nem el­
lentétes, sőt kiegészítő fogalmak.

Jókedvvel és felelősségtudattal 
tovább!

Sáfrán István
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IFJÚSÁGI ÉS DIÁK UTAZÁSI IRODÁVAL ÁZSIÁBAN

Közép-ázsiai utunk utolsó állomása Szamarkand 
volt. A város területi központ, színes kupoláival, ra­
gyogó tornyaival megkapó látványt nyújt. Több mint 
kétszázezer lakosával egy keleties jellegű nagyvá­
ros benyomását kelti. Három főiskolája, egyeteme, 
színháza, s múzeumok egész sora teszi valóban iga­
zi társadalmi, gazdasági és kulturális központtá.

A repülőtértől jövet az autóbusz ablakából tekin­
tettük meg először a várost. Első benyomásunk alap­
ján is tapasztaltuk a múlt és a jelen keveredését. 
A XIV—XVII. században épült teljesen ép, színes kö­
vekkel gazdagon kirakott templomok, mecsetek, mau­
zóleumok több városrészben egységes, zárt teret ké­
pezve sértetlenül állnak.

Bár utunk célja a repülőtértől jövet természetesen 
a szálloda volt, kísérőnk azonban már "most felhívta a 
figyelmünket a város egyik nevezetességére, a Re- 
gisztán tér csodálatos medreszére és mecsetjeire. 
A Regisztán tér közelében van Gur emír mauzóleu­
ma Timur sírjával. Timur volt az, aki a XIV. század 
végén hódító hadjáratai során hatalmas birodalmat 
egyesített és Szamarkandban emírré kiáltatta ki ma­
gát.

Itt van eltemetve Timur unokája, Ulugbek is, aki 
szintén emír, uralkodó volt. Neve azonban mint tudós 
vált elsősorban híressé. Korának egyik legnagyobb 
csillagásza, matematikusa, teológusa és költője volt. 
Az általa épített csillagvizsgáló korának legmoder­
nebb intézete volt. Tudományos munkásságára félté­
keny papok megölték, a csillagvizsgálót lerombolták.

>%'»-
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Szamarkand Sahi-Zinda

A romok még ma is láthatók (mi is megtekintettük). 
A múzeumban pedig Ulugbek korából származó 
csillagvizsgáló műszereket is láttunk.

Utunk során többször emlegettük a nagy utazót, 
Vámbéry Ármint, vagy ahogy az üzbégek nevezték: 
Resid effendit. Vámbéry több mint száz évvel ezelőtt 
járt ezen a vidéken, hogy a magyarok őshazáját fel­
kutassa. Útja hosszú és gyötredelmes volt. Mi késői

M

fi

Szamarkand, Ulugbek medresze a Regisztán téren

utódai a kor egyik technikai csodájának, a repülő­
gépnek a segítségével néhány óra alatt Magyaror­
szágról, Debrecenből Szamarkandba érkezhettünk. 
Vámbéry volt az első „hitetlen7’ (azaz nem mohame­
dán), aki álruhában ugyan, de először járt a Sahi- 
Zindában, vagyis a régi emirek, uralkodók temetke­
zőhelyén.

A Sahi-Zinda évszázadokon át zárva volt a „hitet­
lenek" előtt. Azonban mi már más korban élünk, a 
szamarkandi szentélyek nagy részét már a turisták 
is megtekinthetik. (Bár még most is van olyan moha­
medán szentély, ahova más vallásúak vagy nők nem 
léphetnek be.) A Sahi-Zinda azonban ma már nyitva 
áll a turisták előtt is. Mi is meglátogattuk ebben a 
nagy kiterjedésű mauzóleumtömbben levő emlékeket 
a Timur idejében épült — a győztes csaták emlé­
két megörökítő — kupolákat, falakat, s rajta a színes 
kövekből kirakott Korán-idézeteket. Az uralkodó 
színek itt: a fehér, a zöld és a kék, ezek itt a gyász 
színei is egyben. A temetésen (magunk is láttunk mo­
hamedán temetést) a világos színek, főleg a fehér do­
minálnak. A szamarkandi látogatásunkkal közép­
ázsiai kiránduló utunk véget ért. Élményekkel, be­
nyomásokkal, emlékekkel gazdagon indultunk visz- 
sza szovjetunióbeli utunk utolsó állomására, Moszk­
vába. ,

A tizenkét nap hamar eltelt, szinte elszaladt. Visz- 
szafelé mégegyszer elrepültünk az Aral-tó felett. 
Meghatottan intettünk búcsút tengerré nőtt kék vi­
zének. A felejthetetlen élmények hatása alatt szinte 
észre sem vettük, hogy már Moszkvában vagyunk. 
Még egy nap látogatás a szovjet fővárosban. Emlék­
tárgyak, apró ajándékok vásárlása a GUM-ban, a ma­
radék rubelek és kopejkák elköltése és aztán indulás 
haza, Budapestre. Az időkülönbség megtréfált ben­
nünket, mert amikor Moszkvából elindultunk, az ot­
tani idő szerint 9 óra volt, és amikor Ferihegyre ér­
tünk (pilótánk egy kicsit sietett is) az óra itt is kilen­
cet mutatott.

P. Gy.
(Vége)

•debreceni lószerszámok 
az anyo! királynő lovain

Debrecen a múltban híres volt ar­
ról többek között, hogy kiváló szíj­
gyártó mesterek tevékenykedtek a 
városban és remekléseiket a cifra, 
díszes lószerszámokat az országos 
vásárok révén az egész ország meg­
ismerte.

Ma már ennek a kézműiparnak 
csak egyetlen önálló mestere tevé­
kenykedik a városban, Kathy Lász­
ló. Többször szó esett már lapunk 
hasábjain az ő tevékenységéről, de 
ami a legutóbb történt vele, azt 
mégis csak el kell mondani, mert 
nem mindennapi eset.

Szeptember 19-én reggel távira- 
tott kézbesítettek Kathy László 
Szoboszlói úti lakására. A szíjgyár­
tó mester és felésége éppen útra 
készült, hogy Hajdúnánásra utazzon

unokalátogatásrrf Ebből azonban 
nem lett semmi, nem láthatta a 
kedves kis unokát, mert a távirat 
arra szólította fel, hogy azonnal 
utazzon Budapestre a vadászati vi­
lágkiállításra. Sürgették is, nehogy 
elkéssen, mert az angol királynő 
négy versenylováról kell méreteket 
venni. A lovakat pedig hétfőre 
virradóra már viszik is vissza Ang­
liába. Kathy László idejében érke­
zett a kiállításra, megszemlélte a lo­
vakat, megméretezte, hogy megfe­
lelő szerszám kerüljön majd rájuk.

Az történt ugyanis, hogy a fogat­
versenyeken az angol királynő fér­
jének, az edinburghi hercegnek, 
Fülöpnek a tetszését nagyon meg­
nyerték a magyar díszes lószerszá­
mok. A herceg az angol királynő

Bélyeggyűjtőknek
BOTANIKUS KERT

A budapesti Eötvös Loránd Tu­
dományegyetemet Nagyszombat 
(ma Trnava, Csehszlovákia) váro­
sában 1635-ben alapították, 1770- 
ben bővült orvosi karral. Akkor 
hívták meg első kémiai és botani­
kai tanárnak Winterl József Jakab 
(1739—1809) osztrák származású or­
most. A professzor kívánságára 
már a következő nyáron telket vá­
sároltak, amelyet Winterl keserves 
munkával bozótból virágzó bota­
nikus kertté varázsolt.

A füvész- 
kert 200 éves 
jubileumát a 
Magyar Posta

októberben 
nyolc értékből 
álló sorozattal 

köszönti, 
amelynek el­
ső bélyegén 
Winterl arcké­
pét és aláírását 
láthatjuk. A 
professzornak 

a kert alapítá­
sán kívül a kö­
vetkező évti­
zedekben a 
többszöri át­
helyezés ne­
hézségeit is 
végig kellett 
.szenvednie, a 
féltve őrzött 
növények 1777- 
ben Budára, a 
mai Déli pá­
lyaudvar kö­
zelébe vándo­
roltak, aztán 
Pestre. A vá­
ros növekedé­
sével ott is köl­
töztek, az in­
tézmény mai 
helyén 1847 óta 
működik. A 
második világ­
háború során
a növények, _________
a berendezé­
sek, az épüle­
tek teljesen elpusztultak.

Az alapító méltó utódai korunk 
botanikusai; áldozatos munkával 
mindent újjá építettek és szerető 
gonddal a palántákból hatalmas 
növényeket neveltek. A több mint 
450 hasonló intézménnyel folyta­
tott csere útján szerzett magokból 
a kertben ismét több mint 2500-féle 
növény pompázik, néhány külön­
leges fajtával a jubileumra kiadott 
sorozaton ismerkedhetünk meg. A

40 filléres értéken hazai virágot, a 
tavasszal vadon burjánzó Wald- 
stein-pimpót látjuk. Ez a virág 
Waldstein Ferenc grófról nyerte ki­
nevezését, aki nagy támogatást 
nyújtott Winterl, különösen per g 
Kitaibel Pál növénytani kutatása7 
hoz. A következő két érték meleg­
házi növényeket ábrázol, a virág:/- 
kő levelei megtévesztésig hasc:: - 
lítanak földön heverő kőzetdara­
bokhoz. Az 1 forintoson a pusz: 
meténg virágjában gyönyörködd

WAlOmrWA Cl
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H í R
A Magyar Posta október 4-én ad­

ja ki a Szojuz—11 gyászblokkot. — 
Franciaország november 9-én, ha­
lálának első évfordulóján ötértékű 
sorozattal emlékezik De Gaulle tá­
bornokra. — A magyar bélyeg cen­
tenáriumára rendezett ünnepségek­
ről, a Budapest '71 kiállításról fil­
met készítettek. — A Német Szö­
vetségi Köztársaság négy bélyeg­
ből álló jótékonysági sorozatán fá­
ból faragott játékfigurák tűnnek 
elénk. Karácsonyra faangyalokat 
ábrázoló bélyeggel egészítik ki a so­
rozatot. — Az angol egyetemek mo­
dern épületeit négy bélyeg mutatja 
be. — A szovjet posta a tenger ál­

tünk, ezt a növényt tudományosa:: 
először Winterl ismertette. A sn- 
zatban ezután a kármin-sünkak 
túsz, majd a kék tündérrózsa kö­
vetkezik. Az utóbbi növény víz szí­
nén úszó, hatalmas, kellemes illa 
tú virágnak szépsége sok látogat öt 
vonz a füvészkertbe. A mezők he­
lyett már inkább a díszkertek lak: - 
ja lett az utolsó két bélyegen lát­
ható nőszirom és bazsarózsa A 
homoki nőszirom felfedezése is 
Winterl nevéhez fűződik.

E K
latvilágából merítette ötértékű - - 
rozatának témáját. E bélyegek n 
többek között játékos delfin és t 
juszos fóka is kerül a gyűjtők al­
bumába. — Kolumbia népi tar. 
mu/at be bélyegen és blokkon. A 
bélyegképen a táncosok háta 
gött a kísérő dallamok kottája' 
látjuk. — Bélyeggel emlékeztek 
me| a svájci rádió távközlési 
gálatának 50 éves jubileum 
Jelenleg ez a szolgálat a légik., - 
lekedés biztonságát, műbolygók 
gítségével a meteorológiai kút. 
segíti, nemzetközi telex, rádióién-:- 
részeti és telefotó összeköttetést * 
fenn.

versenyző négyes fogatát Budapest­
től Gödöllőig a 28 kilométeres tá­
von elkísérte, és így menet közben 
volt alkalma figyelni a sallangos 
magyar lószerszámok hasznosságát 
és szépségét. A kívánsága tehát az, 
hogy megfelelő négyes fogatra való 
lószerszám készüljön a debreceni 
műhelyben, olyan, amit a kiállításon 
be is mutattak.

Eddig tart a nem mindennapi 
eset a királynő díszes fogatával és 
a Debrecenben készült lószerszám­
mal. Érdemes lerögzíteni ezt az ese­
tet, hiszen a magyar kézműiparnak 
jelent dicséretet és elismerést.

Kathy Lászlónak híre, neve van 
külföldön már évek óta. Idehaza is 
ismerik a népi művész munkáját, de 
érdemes megkérdezni, hogv kedves 
városában, Debrecenben talál-e 
megfelelő elismerésre. Jogos ez a 
kérdés,’ mert felidézi Kathy Lász­
ló nagyon is indokolt rettegését. Az 
történik ugyanis, hogy a vaskos vi­
lágkiállítási katalógusban olvasha­
tó, hogy ki és hol készítette a remek 
lószerszámokat. Ez az oka Kathy 
László rettegésének. Attól tart

ugyanis, hogyha valaki hazai vagy 
külföldi megrendelő eljön Debre­
cenbe őt keresni * a Csapó utca 57. 
szám alatti házba, hát annak na­
gyon kell vigyázni, hogy a mélyí­
tett pince szemöldök fájába ne ver­
je a fejét. A műhely ugyanis a jár­
dáról lelépve, abban a valamikori 
szenes pincében rendeződött be. 
Annak idején ez jutott a mester­
nek. Volt földszintes, takaros mű­
helye a belvárosban, de azt a házat 
elbontották, és jobb helyet akkor 
nem tudtak részére kiutalni.

Méltatlan a népi művészhez a 
jelenlegi^ helyzet. Kérte is, hogy 
megfelelőbb műhelyhez segítsék. 
Patrónusai is akadtak, akik pecsé­
tes írással bizonyították, hogy szük­
séges a megfelelőbb műhely. Dr. 
Dankó Imre. a Hajdú-Bihar megvei 
Múzeumok igazgatója írja: feltét­
len szükség volna a maximális lehe­
tőség biztosítása, hogy munkája 
végzéséhez megfelelő helyet kapjon 
A debreceni Tudományegyetem 
Néprajzi Intézete: népművészeti 
szempontból a legmesszebb menő 
támogatást igényli, melegen aján­

lom kérésének teljesítését Has- 
az Idegenforgalmi Hivatal vív­
nék az álláspontja. Idegenforgal : 
szempontból kéri Kathy László k 
relmének teljesítését. A Hajdú-B 
har megyei Tanács Végrehajtó Bt 
zottságának művelődésügyi ősz: , 
lya nevében is Elek Sándorné ala 
írással messzemenő támogatást k- 
nek, Szamosújvári Sándor tar. a 
helytörténeti, honismereti szakreB 
rens írja: sem a pinceműhelv. sem 
a látási viszonyok nem kedveződ: 
munkaigényes hazai és külföldi ren 
delők által igényelt munka elvégző 
sére, és nem méltó a helyiség a fe 
lek fogadására. Szükséges egy me 
felelő műhely kiutalása, mely az al­
kotó iparművész megbecsülését i- 
jelenti. Legyen az bemutató jelleg' 
műhely, mely városunk jó hírét, a 
magyar kézműipar jelentőségét, a 
idegenforgalom érdekét is szolgál".

tme az értő és elismerő sorok. d< 
hiába volt eddig a pecsétes ajánl . 
sokkal kísért kérelem, minden ma­
radt a régiben a mély pincében

Bencze Mihály
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Kicsit késve, de na 

ső szám, nemcsak azérl 
város és a megye diail 
munkájának első nyof 
ialálkozhattok majd 
mert a régiek már leéri 

Amikor szeptembj 
feladatait, arról is vita 
sák-e elegen, olvassák 
rá? Aztán úgy dönti ", 
ahol a diákok a nvilv; 
leiket, panaszaikat

Szeretnénk, ha a f 
lenne. Szükségünk va: 
módunkban a Diák' k 
tani, ahogy sokan szé 
sort kerítünk, hogy a 1 
ifjúsági politikai és k 

Foglalkozunk majl 
nyel, a KISZ-vezet | 
vők és a KISZ-esek k 
megjelentetni (pl. Bi 
gek). Ezeken kívül az 
amelyeket így nevezi J 

Nagy reménvekk 
hiány, de szükségünk 
javaslataitokat.

Szór
Amikor a téma feh l 

még így hangzott „H 
a diák?" És a téma v 
ótfetet, hogy a címe 
meg. Nos, nézzük Sz I 
diák? Ez volt a kérdési 
kérdeztem, diákok veil 
lógattam, hogy 
Volt kitűnő tanul 
Volt, aki a KlSZ-mil 
ki, volt, aki az isk 
labdázója. Volt köz- ; I 
szakmunkástanulí . I 
kozhat-e a diák?

Gyöngyösi Mária I 
Hajdúnánáson sz ;| 
ségek? Vannak. D< ] 
z.ium diákklubji ■ 
hetünk? Ebbe a I
gimisek járnak V I
meg van egy-eg ei :.| 
ember.

Nagy István (szak I 
Szórakozási lehetőségi 
ki kell használni A 
nagy részében nincs

A böször
Augusztus 23-v I 

város és. Hajdú-Biti; 
zépiskolás és szak 
KISZ-vezetői vezt • 
tek részt Hajdúbüsz 

A tábor beindulás 
ment, ami talán a sz 
gas létszámnak tula 
táborvezetőségnek 
volt a kezdetnél a t . 
sa. De ez a problem 
megoldódott, megipd 
ciófoglalkozások, előz 

Az előadások többs 
déseket vetett fel 
1971/72-es iskolai é\ 
nek. Szó volt a KIS 
resszusáról, a KISZ 
lémáiról, a KISZ Ki 
leveléről stb.

De nemcsak tanúi 
rakozás is adódott N 
ismertünk és szeret" 
szönet ezért „ének 
Dzsozónak (Nagy J 
végére kicsit elfárad 
gas „óraszámmal" ta*

FI Ü 1
Sok fórumon hant,: 

gondolom még fog is 
n.vok férfiasodnak, i 
nőiesednek. No persx 
fedezték fel, hogy a ; 
kedni látták, a fiúkat 
ve. Egymás között Va; 
hát őszintén bevallhat 
mi igazság lapul az e 
dított arányban állt
mögött.

Melyikkel is kezdje: 
gyek udvariatlan? Ke 
fiasodó lányokkal? 
szerint a lányoknál r 
férfiasodás jele. hog\ 
farmerben járnak. E 
hagyján, de amikor n 
lányt farmerben és Vii 
hittem, „férfitársamm 
háttal. _ *

Figyelmetekbe ajáni 
öltözködésen túl fi g 
lányismerőseink viseli 
szédstílusát. Nem aka
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hazai virágot, a 
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fóruma

KÖSZÖNTŐ
szám. nemcsak az^§™^

' ' ^ es. a 7nefy.e dlakJai- hanem azért is, mert az új szerkesztőbizottság 
inkajanak első nyomtatott eredménye. Szokatlan, ismeretlen nevekkel 
akozhattok majd. túszén a Diákok Fóruma új vezetőséget választott 

mert a regiek mar leerettsegiztek. ’
Amikor szeptember végén összegyűltünk, hogy megbeszéljük a jövő 

„adatait, arról is vitatkoztunk: van-e létjogosultsága a Fórumnak olvas- 
. e elegen, ohassak-e azok, akiknek írjuk — egyáltalán: szükség van-e 

Aztán úgy döntöttünk: igen, kell, hiszen ez az egyetlen mód és helv 
a diákok a nyilvánosság előtt elmondhatják javaslataikat észrevéte­

leiket, panaszaikat.
Szeretnénk, ha a Fórum valóban az egész megye fiatalságának fóruma 
. Szükségünk van tehát a széles vidéki tudósítóhálózatra. Nem áll 

módunkban a Diákok Fórumát irodalmi és képzőművészeti rovattá alakí- 
oni. ahogy sokan szeretnék — bár éves munkatervünkön belül arra is 

kerítünk, hogy a fiatalok műveit bemutassuk —, hiszen elsősorban az 
-ági politikai és közéleti ismereteinek bővítése a feladatunk 
Foglalkozunk majd a KISZ VIII. kongresszusával, az ifjúsági törvény- 

KISZ-vezetők problémáival, a különböző vezetőképzőkkel, az úttö­
rők és a KISZ-esek közötti kapcsolattal. Szeretnénk több vitaindító cikket 
megjelentetni (pl Diákszerelem, Szórakozhat-e a diák? Osztályközössé- 
t ki Ezeken kívül az időközben felmerülő problémákkal is foglalkozunk, 
amelyeket így neveztünk el: Aktualitások. *

Nagy reményekkel, tervekkel indulunk az útnak. Lelkesedésben nincs 
„íny. de szükségünk van a segítségetekre. Várjuk az észrevételeteket, 

i „aslataitokat.
A SZERKESZTŐBIZOTTSÁG

Szórakozhat-e a diák?
Amikor a téma felvetődött, a cím 

meg így hangzott: „Hol szórakozhat 
a diák?"' És a téma vitája adta az 
hetet, hogy a címet változtassuk 

meg. Nos. nézzük. Szórakozhat-e a 
diák? Ez volt a kérejés, akiket meg­
kérdeztem, diákok Voltak. Nem vá- 

1 mattam, hogy kit is faggassak. 
Volt kitűnő tanuló és rossz tanuló. 
Vult, aki a KISZ-munkában tűnt 
ki. volt, aki az iskola legjobb kézi- 

. idázója. Volt középiskolás és volt 
-zakmunkástanuló. Tehát: Szóra- 
kozhat-e a diák?

Gyöngyösi Mária (gimnazista): 
Hajdúnánáson szórakozási lehető­
ségek? Vannak. De ... A gimná- 

m diákklubján kívül hova me- 
.etünk? Ebbe a diákklubba csak 
rimisek járnak. Van egy mozi. Ott 

.eg van egy-egy előadáson 40—50 
ember.

Nagy István (szakmunkástanuló): 
rakozási lehetőség? Van. Csak 
kell használni. A KISZ-klubok 
,v részében nincs rendszeres

program. Persze hiányosság is van. 
A „mozi-presszó” barátságos és 
hangulatos. De ha jaffát iszom, még 
akkor is gyanúsítanak a szeszesital­
fogyasztással.

F. Ilona (II.. éves középiskolás): 
Nem lehet szórakozni. Egy ifjúsági 
ház van, és semmi más. Ott van 
program, de oda csak a „menő” fe­
jek járnak. Egy gimnazista elmegy 
moziba vagy a diákklubba, és kész. 
Ez nem szórakozás.

D. G. (középiskolás): A szakmun­
kástanulók, akik 8 óráig maradhat­
nak ki, bizony nemigen szórakoz­
hatnak. De mi gimnazisták .. • ? 
Legalább lenne valami...

Nem folytatom a kívánságot, hisz 
erre legközelebbi számunkban még 
visszatérek. Akkor „Igények és le­
hetőségek” címmel jelentkezem. 
Ekkor az illetékesek válaszolnak, 
hogy „Szórakozhat-e a diák?”

Várom hozzászólásaitokat a Nap­
ló Diákok Fóruma címére.

Éles András

A böszörményi vezetőképzőről
Augusztus 23-tól 30-ig Debrecen 
: -s és Hajdú-Bihar megye kö- 

-kolás és szakmunkástanuló 
KISZ-vezetői vezetőképzésen vet- 

: észt Hajdúböszörményben, 
tábor beindulása elég lassan 

nt ami talán a szokatlanul ma- 
1 étszámnak tulajdonítható. A 

■/etőségnek bizony nehéz 
a kezdetnél a tábor összefogá- 

De ez a probléma hamarosan 
-ldódott, megindultak a szek- 
glalkozások, előadások.

Xz előadások többsége olyan kér- 
i - :eket vetett fel, amelyek az 
Hl '72-es iskolai év feladatai lesz- 
ek. Szó volt a KISZ VIII. kong- 

/usáról. a KISZ-vezetők prób­
áról, a KISZ KB kongresszusi 

veiéről stb.
De nemcsak tanulás, hanem szó­

zás is adódott. Nagyon sok dalt 
sértünk és szerettünk ,meg, kö- 
net ezért „énektanárunknak”, 
ozónák (Nagy József). A tábor 

égére kicsit elfáradt, hiszen ma- 
.óraszámmal” tanított bennün-

Nagy sikert arattak a különböző 
szépségversenyek (férfi láb-, női 
köldök- és csípőszépségverseny), 
valamint a vidám vetélkedők. Meg­
állapíthatjuk, hogy tábori kultú- 
rosunk jó munkát végzett. A kelle­
mes hangulatú reggeli tornákkal és 
a jól sikerült honvédelmi verseny­
nyel nem maradt le a tábori sport­
felelős sem.

összefoglalva: a vezetőképző tá­
bor hasznos volt. Sok új dolgot le­
hetett hallani, amit ebben a tanév­
ben sikerrel lehet majd kamatoz­
tatni. Azt hiszem, nem mindenütt 
kapjuk meg azt a képzést, amit 
Böszörményben, ée nem is olyan 
színvonalban.

A munka és a fellendülés helyes 
arányát a táborlakók nevében meg­
köszönöm.

KISZ-vezető társaimnak pedig 
az 1971 72-es tanévben mind a ta­
nulás, mind a KISZ-munka terén 
eredményes munkát kívánok, 
két.

Antal Ferenc

FIÚK - LÁNYOK
k fórumon hangzott már el — 

idolom még fog is —, hogy a Iá­
ik férfiasodnak, a fiúk pedig 
esetinek. No persze, ezt nem úgy 
iezték fel, hogy a lányokat vere­
tni látták, a fiúkat pedig kifest- 
Egymás között vagyunk, így te- 
öszintén bevallhatjuk, hogy né- 
igazság lapul az egymással for­

gott arányban álló két fogalom 
r ögött.

-lelyikkel is kezdjem, hogy ne le- 
-k udvariatlan? Kezdjem a fér- 
iodó lányokkal? Véleményem 

• -érint a lányoknál nemcsak az a 
fiasodás jele, hogy cigiznek # és 

: merben járnak. Ez még csak 
■ gyján, de amikor megláttam egy 

vt farmerben és tüskehajjal, azt 
tem, „férfitársammal” állok — 

háttal. , *
figyelmetekbe ajánlom, hogy az 
tözködésen túl figyeljük meg 
nyismerőseink viselkedésé^ és be­

szédstílusát. Nem akarok általáno­

sítani, tudom, hogy vannak kivéte­
lek, nem is kevesen — de több eset­
ben voltam már véletlenül tanúja 
olyan összejövetelnek, ahol a lá­
nyok sokkal kihívóbban viselked­
tek, a meglevő szókészletükkel pe­
dig olyan csúnyán bántak, mint egy 
fuvaros. Enyhe túlzással, de így 
van.

Fordítsunk kis figyelmet a nőie­
sedő férfiakra is. Egyesek szerint a 
nőiesedés első jele a cifra, sokszínű 
szerelés, m^sok szerint a beszéd. 
Ezek szerint már ott tartanánk, 
hogy az elnőiesedett srácok szeb­
ben beszélnek, mint a lányok? Azt 
hiszem, erről is vitatkozhatnánk.

Utóiratként annyit: nem írtam, 
de nem is akartam, és nem is tud­
tam volna minden tünetet leírni, 
elemezni — csináljátok ezt meg Ti!

írjátok meg véleményeteket, hogy 
hogyan látjátok önmagatokat, a 
mai fiatalokat.

Antal Ferenc

HAZAJÖTTEM...
-MONDJA LILI

— Felszálltam Budapesten a vonatra, és valami kü­
lönös, furcsa izgalom fogott el. De hiszen én annyit és 
annyifelé utaztam már, miért van akkor ez a felfo- 
kozottság? — kérdeztem magamtól. S az út folyamán 
nemhogy csökkent, inkább erősödött bennem ez az ér­
zés. Elhagytuk Szoboszlót, leszálláshoz készülődtem, s 
egyszerre csak előtört a múlt. . . Harmincöt éve 
már... Mintha ma történt volna! Éppen harmincöt 
éve, hogy egy szép augusztusi délutánon egy új szín­
ház. teremtésének nagy hitével érkeztünk ide férjem­
mel Horváth Árpáddal. Akkor is, mint most, egy hó­
nap választott el az évadkezdéstől. Igaz, nem is any- 
nyira színésznek, hanem igazgatófeleségnek jöttem 
ide, intéztem a gazdasági ügyeket, voltam anyagbe­
szerző, és annyi minden más egyszemélyben. Most 
sokkal kényelmesebb dolgom van, csak színészi fel­
adat vár rám: Csíky Gergely Nagymamájának fősze­
repére hívott meg Taar Ferenc igazgató és Szász Ká­
roly rendező. És én kimondhatatlan örömmel vállal­
tam el a játékot. Külön öröm, hogy Hajdú Júlia oly 
kedves zenét is szerzett a darabhoz. A többszöri sze­
mélyes és szíves hívásnál talán szó nélkül is legin­
kább hívott maga a város, Debrecen. Oka van ennek, 
hiszen erdélyi színészi tanulóéveim, gyermekkorom, s 
művészi életutam kolozsvári bölcsőhelye után máso­
dik otthonomnak Debrecent vallom.

ÚJ HIVATÁST ADOTT...

— Minden olyan ismerős! Még az épület is elmoso 
lyogta magát, amikor az első próbanapon beléptem. 
Meg is tréfált egy kicsit, zeg-zugos, azóta épült helyi­
ségeiben eltévedtem. Találkoztam a maszkkészítés 
nagyszerű művészével Zakar Istvánnal és felségével 
Margitkával, akik harmincöt esztendővel ezelőtt is 
barátok voltak, itt a Csokonai Színházban! S áz itte­
ni nagyszerű kollégák, akikkel együtt dolgozom, a régi 
társulatot juttatják eszembe. Ladányi Ferencet, aki 
Rómeót játszotta Debrecenben, Kőmíves Sándort, aki 
Leart, Bánkot és Lucifert alakította itt. De hiszen 
sorolhatom tovább is a neveket! Szabó Ernő, Mányai 
Lajos, a Jurik testvérek. Sivó Mária, Thuróczy Gyula, 
Halasy Mariska, Sármássy Miklós, a remek karmester 
Kardos István, Csanak Béla — mindkettő jeles ze­
neszerző is. Ugye, kedves debreceniek nemcsak én 
emlékszem?

— Hogy mit jelentett nekem az a debreceni három 
év? Sok mindent, úgy mondhatom életem fontos for­
dulatát. Űj hivatást adott ez a város. Kiteljesedést, a 
művészet új tartományának megismerését. Hiszen 
Debrecenben lettem operaénekessé! A zeneiskola ki­
tűnő tanáránál Hoór Tempis Erzsébetnél, aki aztán az 
Operaház énektanára lett, tanultam énekelni. Az ő 
nagy szakmai tudása segített ahhoz, hogy operaénekes 
legyen belőlem. így nyílhatott meg előttem az Opera­
ház kapuja, és így nyílt meg előttem a nagyvilág. El­
jutottam Amerikába, bejártam Európa szinte vala­
mennyi országát, voltam Kínában, Mongóliában is. 
Sokszor kérdezik tőlem, mit jelent számomra a külföl­
di szereplés. Azt hiszem, hogy egy magyar művész 
számára akár színpadon, akár pódiumon, a legna­
gyobb. s az igazi feladat, ha anyanyelvén dolgozhat, 
ezért fontosabb mindig az itthoni munka. A külföldi 
szereplés nekem mindig próbatétel volt. Mint a mese­
beli hősnek aki megindul a nagyvilágba, vállalva 
ezernyi veszedelmet, azzal a titkos szorongással: vajon 
megállom-e a helyemet. Ez az izgalom a művész iz­
galma. de mindig bennem van a diplomata felelőssége 
is. Az a vágy, hogy megmutassuk a nagyvilágnak, 
hogy ez a kis ország, Magyarország is tud figyelemre 
méltót csinálni, értékei, tehetsége, szelleme van, s 
mindez az egyetemes kultúrának is része.

egy szerzőt volt a programban. Az említett darabcí­
mekből kitűnik: a régi és az új magyar dráma, s az 
egyetemes értékek ötvözésével akartunk korszerű 
színházat csinálni. Azt gondolom minden kor szín- 

. házának ez lehet a feladata. Mindig újrafogalmaz­
va a műveket teremthet modernséget, de azt soha­
sem feledheti, hogy a nemzeti dráma nélkül elvész 
a nemzet színjátszása és színháza is!

I KÜLÖN SZERELEM: A SANZON

— Debrecenben voltam prózai színész, Ziliát ját­
szottam a Néma leventében, több operett főszerepé­
ben felléptem, s itt lettem operaénekessé. S azóta 
megszerettem még egy műfajt, mondhatom, hogy kü­
lön szerelmem lett a sanzon. Amelynek Medgyasszav 
Vilma oly csodálatos és utolérhetetlen művésze volt 
Fájdalmasan látom, hogy nálunk ez a szép műfaj ki­
halóban van. Pedig milyen jó segítséget adna a mai 
magyar költő megismerésében. Ady Endre és József 
Attila verseire még születtek sanzonok, de azóta már 
alig-alig. A sanzon klasszikus műfaj, vers és zene 
csodálatos találkozója születhet belőle. Szüntelen az 
foglalkoztat, hogy nem szabad engedni, hogy meghal­
jon ez a műfaj. Előadóestjeim egy részébe mindig il­
lesztek sanzonokat, s magam is segítettem nemegy 
sanzon születését. Milyen jó lenne, ha ma Nagy Lász­
ló, Weöres Sándor verseit mai zeneszerzők megzené­
sítenék! A zene és az irodalom is nyerne ezzel. Jelen­
leg se zenészeket, se előadókat nincs*ami inspirálja. 
Az énekesek Grecót vagy Piafot utánozzák jobb eset­
ben. Láttam én is őket, és láttam Medgyasszayt, Só­
lyom Jankát, mégse jutott eszembe, hogy őket má­
soljam. Vallom, hogy mindenkinek a maga egyéni­
ségét kell ebben a műfajban is megteremteni. A san­
zon halódása nyugtalanít, s ezzel kapcsolatban van 
egy szép tervem, amelyben Debrecennel akarok tit 
kos szövetséget kötni. De erről még hadd ne szóljak. 
Talán pár hét múlva . . .

DEBRECENI PÉLDA

— Mást is jelentettek a debreceni évek. De nem­
csak nekem, hanem Horváth Árpádnak, és a minden­
kori Debrecennek is. Példaadó élményt, azt, hogy ha 
egy város szellemiséget, légkört, kisugárzó erőt akar 
teremteni, ahhoz az erők összefogásával, közös hittel, 
egymás segítésével teheti meg. Mert hiszen nekünk 
nem a Csokonai Színház bemutatói voltak egyedül 
fontosak. Színházi lapot is csináltunk, ahol nemcsak a 
színházról, hanem Debrecenről is szó volt. Az Ady Tár­
saság rendezvényein is oly sokszor és oly szívesen sze­
repeltünk. Veres Péterék jöttek a Színházba Kelet 
Népe matinét tartani, Horváth Árpád a munkásoknak, 
diákoknak tartott előadásokat. Segítettünk, de ha kel­
lett, nekünk is segítettek. A Zeneiskola növendékei 
például az operaelőadásokon szerepeltek rendszere­
sen. Akik igazán szívüknek érezték az ügyet, mint az 

. Ady, a Csokonai Társaság tagjai, boldogan dolgoz­
tak velünk, s mi is ővelük. Bár a közönség fogott 
volna össze ilyen lelkesen!

— Valóban a pénzügyi kudarc miatt bukott meg a 
szép debreceni vállalkozás. Még az operett sem volt 
bevételes, minden csupa ráfizetés volt. De még így is 
egyetlen évad programjában annyi komoly, rangos 
előadást mutattunk be, mint sok mai színház két év 
alatt sem. Tersánszky Cigányok, Felkai Ferenc: Baj 
van Napóleonnal, mindkettő ősbemutató, Szophoklész 
Antigoné, Strindberg: Húsvét, Maeterlinc: Szent An­
tal csodája, Jerome: Valaki járt itt, Madách: Az ember 
tragédiája, a régi magyar pálos játék, a Kocsonya 
Mihály házassága egyetlen évad műsorán, 1936/37-ben 
szerepelt! Ugyanekkor operák: Szöktetés a szerájból, 
Hegyek alján s a Székelyfonó. Következő évben ? 
Bánk bán, Hamlet, Rómeó, Lear, Hat szerep keres

LTÓSZÓ

A pesti lakás, amelyet luxusnak minősítettek ugyan, 
de az állandó beázások miatt a bútorok összetolva 
zsúfolódnak, hónapokra üresen marad. A sok szép 
vázából hiányzik a virág, amelyet a látogatók gyak­
ran és nagy szeretettel vittek a ház asszonyának. Ott 
van a sok könyv a polcokon, most porosodnak a szép 
népi kerámiák, az Erdélyből hozott korsók, kanalak, 
faragások. A falon Klemperer, Britten, Kodály dedi­
kált .fényképe és egy bekeretezett dedikáció ..Bartók 
Béla, 1926. febr. 21." És egy csoportkép! Az 1937-es 
debreceni Székelyfonó együttese mosolyog: Komor 
Vilmos karmester, középen a zömök, szigorú kérdő 
szemével néz a mába Horváth Árpád, ott van Basili- 
des Mária, aki a háziasszony szerepét énekelte, ott áll 
D. Kovács József, aki a Legényt játszotta, és ott van 
a Leány alakítója Neményi Lili. Mögöttük a .kipirosí­
tott arcú magyar ruhás lányok és legények, a zeneis­
kola növendékei. Állnak, állnak... néznek" ránk a 
múltból meredten, jókedvvel. Rajtuk, lám. e szép 
együttesen, nem fogott az idő s a történelem. Fiatalok, 
üdék, bájosak, jókedvűek. Ugyan, hová lehetett e de­
rék, lelkes kis társaság? Énekes lett-e valamelyik­
ből? Meghalt az égjük, a másik él-talán? S a harma­
dik, a negyedik? Nagymamák, nagyapák lettek azóta9 
Szeretik még most is a zenét, mint egykoron?

Talán egyikük-másikuk az unokával ott ül majd 
az október eleji bemutatón. Amikor a hajdani Le­
ány alakítója a Nagymama bölcsességét mondja és 
énekli a színpadon. Áki most is fiatal szívvel szereti 
a színházat, Debrecent és az embereket: NEMÉNYI 
LILI.

Akkor is ilyen ősz volt. Már sárgultak a Nagyerdő 
fáin a levelek, ö az októberi színháznyitásra készülő­
dött, a színház csinosításán munkálkodott, a városi 
kertészetből vett virágot. Amikor Kacsóh Pongrác 
daljátékára megérkezett a közönség, az ülőhelyén 
mindenki egy szál dáliát talált. így kapott Tőle vi­
rágot egész Debrecen. Most is ősz van, pár nap múlva 
lám megint bemutató! Ilyen gyorsan múlt volna az 
idő? A napfény éppenúgy sugároz, beragj’ogja a vá­
rost, nyugodtan, -méltóságteljesen. Talán egy kicsit 
hűvösebb van ...

Ablonczy László
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A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI ÁFÉSZ 

HAJDÚ ÁRUHÁZBAN

AGROKER VÁLLALAT 
DEBRECEN

Szerezzen örömet gyermekeinek!

A DEBRECENI 
NAGYERDŐI 
GYÓGYFÜRDŐ 
VÁLLALAT

felkínálja

vállalatok és szö­
vetkezetek részére, 
a nagyerdői 
strandfürdő terü­
letén lebontásra 
kerülő férfi- és 
női öltözőépülete­
ket.

Érdeklődni lehet:

NAGYERDŐI
GYÓGYFÜRDŐ VÁLLALAT

DEBRECEN,
Nagyerdei krt. 9—11. alatt.

FÜRDŐ IGAZGATÓSÁG

1971. OKTÓBER 1-TÖL 1972. MÁJUS 31-IG. 
HÁROMFOGÁSOS MENÜ (KENYÉRREL) 12,— FT 
EBÉD—VACSORA (KENYÉRREL) 20,— FT

KÉTFÉLE VÁLASZTÉK — KÍMÉLŐ MENÜ

Kedvezmenyes akciónkat a háztartást nem ve­
zetők figyelmébe is ajánljuk.

Bővebb felvilágosítást készségesen adnak az 
Aranybika üzletvezetői.

LEGYEN ÁLLANDÓ VENDÉGÜNK!

Hajdú-Bihar megyei 
Vendéglátó Vállalat V

apróhirdetések I Dolgozókat alkalmaznak
Családi ház azonnali be­

költözéssé! eladó. Gyepű sor 
76. Bartók Béla útból nyílik

Eladó kétszoba-összkom- 
fertos, OTP-s családi ház, 
garázzsal, központifűtéssel, 
188 négyszögöl telken. Aján­
latokat ,.Szabadság telep” 
jeligére a kiadóba kérek

Endre u. 7. sz. ház sür­
gősen eladó.

Teleki u 42 sz. ház 
egészben vagy részben el­
adó, beköltözhető szobával. 
Érdeklődni Bajcsy-Zs. ut­
ca 29 Biki:

Eladó szoba-konyhás fél 
ház mellékhelyiséggel be­
költözhetően. Kuruc u. 52.

1972. év első negyedében 
Simonyi úton épülő társas­
házhoz társakat keresünk. 
Érdeklődni 1. sz. Ügyvédi 
Munkaközösség. Debrecen, 
Petőfi tér 9-es számú szo­
bában.

ALBÉRLET

Két és félszobás szövet­
kezeti lakást kisebbre cse 
rélek Ajánlatokat „Más 
félszoba” jeligére a kiadó­
ba kérek.

Elcserélem egyszoba-össz- 
komfortos, gázfűtéses li­
bakerti lakásom, építési te­
lekre Ajánlatokat ,.Köz­
műves” jeligére a kiadóba 
kérek.

Kétszobás, összkomfortos,
szigetvári lakásomat el­
cserélem debreceniért. ,.Cse­
re” jeligére ajánlatot a ki­
adóba kérek.

Elcserélem belvárosi föld­
szintes, tanácsi, cserépkály­
hás nagy szobámat Árpád 
tér környékire, egy vagy 
kétszobás hasonlóra. „Csak 
föbérleti” jeligére a kiadó­
ba.

Eladó kétszer cgyszoba- 
konyhás, spájzos lakás, 
mellékhelyiségekkel együtt, 
jó vizű fúrott kút van. 
Szeder u 18/B.

INGATLAN

400 négyszögöl föld, jó 
fekvésű, bármire hasznosít­
ható és boroshordók el­
adók Fóriánék, Lahner ut­
ca 1.

Eladó 1100 négyszögöl 
szőlő gyümölcsös, tanyával, 
parcellánként is, sámsoni 
műúton, útkaparó ház utá­
ni kanyarban balra, Hubá- 
ék Érdeklődni délutánon­
ként.

Kisméretű bútorozott szo­
ba, konyha kiadó. Epres­
kert u. 23.

Különálló üres szoba- 
konyhás lakás 1 évre kiadó- 
Melotai u. IS.

Külön szoba két dolgozó 
nőnek albérletbe kiadó. Ba­
ross u. 12.

Dolgozó lányt fürdőszu 
bás lakásba felveszek. Bal­
lal Imre u 13.

Egyetemista házaspár 
gázfűtéses albérletet keres. 
Ajánlatokat „Egyetemhez 
közel” jeligére a kiadóba 
kérek.

Dolgozó nőt szobatársnak
felveszek Vörös Hadsereg 
útja 71.

Középiskolás fiúhoz szó 
batársat felveszek, fürdő­
szoba-használattal. Szo- 
bcszlói út 23.

t'res szoba albérlőnek ki­
adó Budai Nagy Antal Ut­
ca 148

Két diák albérlőt L-l ve­
szünk október 1-től és a 
kályha eladó. Keresszegi ut­
ca 29/C.

Kiadó külön bejáratú bú­
torozott szoba. Böszörményi 
út 56.

Külön bejáratú kis szo­
ba dolgozó két férfinak 
vagy nőnek kiadó. Budai 
Nagy Antal u. 12.

Egy szolid kislányt albér­
lőnek felveszek Ajánlatokat 
„Szolid” jeligére a kiadóba 
kérek.

I.ónyai u 8 sz. külön 
bejáratú szoba bútorozva 
két fiúnak vagy két lány­
nak kiadó.

Két diák kislányt albér­
lőnek felveszek Mester ut­
ca 26. jobbra 1. ajtó.

Nőt albérlőnek felveszek 
Török Bálint u 15. Lép­
csőiéi járat jobbra.

Három lánynak külön 
bejáratú bútorozott köz­
pontit üléses szobába albér­
lőnek felveszek, fürdőszoba- 
használattal. Olaj ütő tér 8 
Buszhoz 2 perc.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba tanuló vagy dol­
gozó fiúnak kiadó. Raba u. 
27 Csapókért.

Külön bejáratú bútoro­
zott szobát keres boltvezető 
házaspár 10 hónapra. „Igé­
nyes 72” Jeligére a kiadóba.

Különálló szoba-konyhát 
albérletbe kivennék Aján­
latokat „Szoba-konyha” 
jeligére a kiadóba kerek

Két lány vagy fiú albér­
lőt felveszek. Korponai ut­
ca 4.

Két diák kislányt búto­
rozott szobába felveszek 
Honvéd u. 44.

Külön bejáratú szoba ki­
adó Mátyás király u 22

JÁRMŰ
H'.ö-cs FIAT személygép­

kocsit vennék. Telefon: Ko- 
kad 5

Skoda 1000 MB 3TÖOO 
km-rel eladó. Dr. Kincses. 
Gáborján.

Skoda Ortavla eladó 
Kristóf Zoltán. Sárrétud­
vari, Vörös Hadsereg útja 
57.

350 köbcentis Velorex 
rokkantkocsi eladó. Porosz- 
lay út 21 Telefon 18-241.

Hegesztő, lakatos, villanyszerelő, 
esztergályos, kovács szakmunkáso­
kat és segédmunkásokat, a 411. so­
rozatú pakuratüzelésű mozdonyka­
zánhoz stabil fűtői vizsgával ren­
delkező fűtöket — nyugdíjasokat 
D* — alkalma*/ a MÁV Járműjavító

Konyhamészárost azonnali belé­
péssel felvesz az Alföldi Vendéglátó 
Vállalat Debrecen, Nemzetőr u. 10.

A Debreceni Ruhagyár takarító­
nőt keres azonnali belépéssel. Je­
lentkezés a vállalat munkaügyi 
osztályán.

BÚTOR
J'» állapotban levő két­

személyes. világos rc-kamlé 
eladó, ötmalom u 9 Kí­
gyó Utcából nyílik. Dugáék.

Eladó új lengyel heverő. 
Böszörményi út 56

Eladó nagyméretű kony­
habútor, »szekrény külön Is, 
150 literes hűtőgép Bajcsy- 
Z.%. u. 35—37.

Kisméretű fotel és sezlon 
eladó. Hajnal u. 1

Négyszemélyes piros Mo­
hács garnitúra, új állapot­
ban eladó Érdeklődni va­
sárnap egész nap. Péteríia 
u. 16.

Eladó jó állapotban levő 
háló és egy használt rádió 
olcsón Teleki u 81 Hátul 
az udvarban

ÁLLÁS
Matciii.itik.ihul ku/i plhko- 

Iás diák korrepetálását la­
kásomon vállalom. „Kombi­
natorika” jeligére a kiadó­
ba.

Juhásznak elhelyezkednék 
t"^be, lakás szükséges 
„15 évc-s gyakorlattal” Jel­
igére a kiadóba.

Orosz, német nyelvokta­
tást, korrepetálást válla­
lok „Intézményben is” Jel­
igére a kiadóba

GÉP ás SZERSZÁM

RÖVID 
ÁTFUTÁSI IDŐVEL 

VÁLLALUNK

ÉS

(RÉZ, NIKKEL, KRÓM)

FINOMMECHANIKAI
VÁLLALAT

DEBRECEN, 
SZABADSÁG ÚTJA 92.

A Gabonafelvásárló és -feldolgo­
zó Vállalat hajdú böszörményi kör­
zeti üzeme áruforgalmi ügyintézői 
munkakörbe érettségivel rendelke­
ző munkaerőt alkalmaz. Nagy gya­
korlattal rendelkezők előnyben. 
Jelentkezni lehet személyesen a 
körzeti üzem vezetőjénél, Petőfi 
u. 30.

Női és férfi segédmunkásokat, 
udvartakarítókat felveszünk. Hü- 
tőház Debrecen, Diószegi út 3.

Felveszünk gyakorlattal rendelke­
ző gépírónőt és áruátVevői mun­
kakörbe mezőgazdasági techniku­
mi végzettségű férfit. BARNEVAL, 
Diószegi út 1.

Országos Villamostávvezeték Vál­
lalat felvételre keres egy fő gépko­
csivezetőt, segédmunkásokat, vala­
mint telepkezelői vizsgával rendel­
kező villanyszerelőket. .Jelentkezés 
Debrecen, Böszörményi úti trafó- 
állomáson.

Raktárba anyagmozgató segéd­
munkást. udvari munkást, kazánfű­
tőt felvesz a Finomkötöttáru-gyár 
Debrecen, Görbe u. 4. sz.

Gépkocsivezetőket és segédmun­
kásokat vesz fel a Debreceni 
ÁFÉSZ, Hatvan u. 67. munkaügy.

Nyugdíjas lakatosokat és villany­
szerelőket felveszünk tmk-munká- 
ra. Debreceni Patyolat, Széchenyi 
u. 70.

Felveszünk
képesítéssel rendelkező épí­
tésvezetőket, technikusokat, 
művezetőket, egy fő perfekt 
gyors- és gépírót, munka­
ügyi kérdésekben jártas ál­
talános adminisztrátort, 
vizsgázott teljesítmény elszá­
moló!.

Jelentkezés:
KÖZMŰ- ES MÉLYÉPÍTŐ 
VÁLLALAT
Debrecen, Vágóhíd u. 12 C.

Felvételre keresünk vizsgázott 
gázfűtésű kazánkezelöket, komp­
resszorkezelőket, férfi segédmun 
kásokat betanított munkakörbe 
bőrgyártáshoz jó kereseti lehető 
seggel. Tmk-mühelybe segédmun­
kást, ötnapos munkahét. Jelentke 
zés Hajdúsági Bőrgyár Debrecen 
Vágóhíd u. 3.

Villanyszerelőt, festőt és segéd 
munkást, villanyszerelő szakmun­
kásokat azonnali belépéssel alkal­
maz az ÉPGEP Alkatrészgyára. 
Debrecen, Ispotály u. 10.

Hajdú megyei Állami Építőipari 
Vállalat az ajábbi munkakörökbe 
dolgozókat alkalmaz: építőipari
technikusi végzettséggel statikus!, 
szerkesztői, rajzolói tanfolyamot 
végzetteket műszaki rajzolói mun­
kakörbe, valamint Imk-gépjavító 
üzembe nagy gyakorlattal rendel­
kező dolgozót raktárvezetői mun­
kakörbe, utóbbihoz erkölcsi bizo­
nyítvány szükséges. Jelentkezés 
önéletrajz leadása mellett személy­
zeti osztályon. Kálvin tér 9. ív. 
cm. 426. szoba.

Esztergályost, géplakatos szakis­
merettel, hűtőgépszerelőt, olaj­
kályha szerelési gyakorlattal fel­
vesz a Debreceni Állami Gazdaság 
Debrecen, Borzán Gáspár u 90 
Li.: Tóth András.

Személygépkocsira nyugdíjas 
gépkocsivezetőt, valamint nagv 
gyakorlattal rendelkező személy­
gépkocsivezetőt és gépkocsirakodó 
munkásokat felveszünk. BIOGAI 
Gyógyszergyár Debrecen, Pallaei 
ut 13. 6

Férfi segédmunkásokat, vízveze­
ték-szerelő szakmunkást, olajkálv- 
hafutőt, lehetőleg nyugdíjast fel­
vesz Tanács Faipari Vállalat Deb­
recen, Kishegyes! Ut 13.

Ftdvéteire keresünk érettségivel 
rendelkező bérszámfejtőt, fizetés 
megegyezés szerint. Jelentkezni le­
het a MÉK Vállalat Debrecen Szé­
chenyi u. 22. sz. alatt, a pénzügyi 
osztályon.

Azonnali felvételre keresünk deb- 
reccm gyárunkba gyakorlattal ren­
delkező főkönyvelőt. Jelentkezés 

SZÍk- ÍS Kárpitosipari Vállalat központ, Budapest, XIII 
Frangcpán u. 12-14., személyzeti 
oszta ly.

Az Orvostudományi Egyetem dől- 
gozokat alkalmaz kertészeti és 
parkgondozó munkára. Jelentkez­
hetnek nyugdíjasok Is. Jelentkezés 
a fokertésznél.

Elad« kézzel hajló rok­
kantkocsi. 2—3 éves gyer­
mek gondozását lakásomon 
vállalom Szathmáriné, Tí­
már u 33.

Singer varrógép eladó, 
varrógépjavítási felelősség­
gel vállalok. Bem tér 11.

FELVESZÜNK

2. sz. gyáregysége.
DEBRECEN, 

KISHEGYESI ÜT.

VILLANYSZERELŐ,
LAKATOS,
GÉPBEÁLLÍTÓ
LAKATOS,
MARÓS
SZAKMUNKÁSOKAT,
FÉRFI
BETANÍTOTT
MUNKÁSOKAT.

JELENTKEZES A MUNKAÜGYI OSZTÁLYON.

HÁZASSÁG

21 éves jómegjelenésti, 
vezető beosztású, elvált 
gyermektelen nfi keresi 
korban hozzáillő magas fér­
fi Ismeretségét, házasság 
céljából „ősz” jeligére 
kiadóba.

l-.ladó pava. komondor. 
K i(l;ir dúló 4 i Dobi

Garázs azonnal kiadó. 
Debrecen, Simonyi út 36.

Építkezési anyagok, bú­
torok. külföldi gyártmányú 
hűtőszekrény eladók. Dara­
bos u 16

Vaságy, betonoszlop el­
adó Postakert u 26/A.

4 hold tengeritörésre ki­
adó. Érdeklődni Gyepű sor
28

Boroshordók klsebbek-na- 
gyobbak eladók. Kazinczy 
u 4

C serépkályha, külföldi fe­
hér gyapjú kardigán eladó. 
Csokonai u 28.

Automata földgázkonvek­
tor és 30 db piros pala el­
adó Telefon: 17-251

Boros hord ók eladók Ke 
resszegi u. 57 Csapókért

Garázsajtó A típusú, fa­
betétes eladó. Gáborján! 
Szabó u. 21 IV 17.

Eladó hordó 
teres, 160 és 
Gyepű sor 76.

egy
110

180 ti­

Nagy száraz pince kiad ó
Bajcsy-Zs u. 15

Egy alig használt Mt-ka-
lor olajkályha eladó. BuJ-
dosó u. 11.

Gyermukágy eladó Jászal
Mari u. 9 II. 6.

Tólgyniakkot vásárolunk
kilónként 2 Ft -ért, átvétel
hétfő, szerda, csütörtök, 
péntek délután 13—17 órá­
ig Debreceni Erdészet. Kar- 

• 13.
Zongora gyakorlókat fel­

veszek Eladó vasutas bun­
da. sezlon, kétajtós szek­
rény. drótháló szekrény 
hentesárunak. Homok ut­
ca 66.

Cserépkályha átrakását, 
Javítását, új kályha lera­
kását rövid határidőre vál­
lalom Furka Gyula cserép- 
kályhás mester. Nemzetőr 
u. 4/A Telefon 14-668.

Kifogástalan zománcos 
tűzhely és használt vas­
kályha eladó. Köleséri Sá­
muel u 23. Szabadság te-

II * BÚTOR
ü RUHÁZAT
■ ■

II MŰSZAKI
EE ÁRUK
mm

II ÉLELMISZER

Kutak készítését válla­
lom Szíkszal u, 5

Cseréljék ki burgonya ve­
tőmagjukat, így több ter­
mésük lesz Vásároljanak 
fémzárolt, államilag ellen­
őrzött vetőburgonyat A 
fémzárolás garantálja az 
egészséges jó vetőgumót. A 
vetőgumó ára: gülbaba 275 
Ft q. kisvárdai R 235 Ft q 
Megrendelhető Vetőmagter­
meltető és Értékesítő Válla­
lat hajdúsági központja 
Debrecen, Vörös Hadsereg 
útja 54 I em.

A Debreceni Termelőszö­
vetkezetek önálló Közös 
Vállalkozása 25—30 négy­
zetméter alapterületű Iro­
dahelyiséget keres Bérleti 
ajánlatot Péterfia u. 10. 
sz irodájába kér. Költséget 
térítünk

Eladó 1 hold kukorica 
termése Érdeklődni Dienes 
János u 9 I em 3 Tel : 
17-574 délután 5 után.

Mély, piros, alig használt 
gyermekkocsi eladó Alkot­
mány u 4/5. Április 4 út- 
jától nyílik.

Boroshordók 100—300 li­
terig, egy szedők ad eladó. 
Tutaj u 8.

Garázst bérbe vennék 2,20 
magas, bejáratott NYSA te­
hergépkocsinak PIÉRT Ke­
reskedelmi Váll. Debrecen, 

rörös Hadsereg útja 41

HAJDÜ-BIHAR MEGYEI

TANÁCSI
ÉPÍTŐIPARI
VÁLLALAT

FELVESZ m

jó kereseti lehelő- = 
ség mellett = 

víz-, gázszerelőket. === 
fűtésszerelőket, la- = 
katosokat, festőket, =i 
vb-szerelőket és = 

kőműveseket. HH

JELENTKEZÉS 

DEBRECEN, 

SIMONFFY U. 34. SZ. 

MUNKAÜGYI OSZTÁLY.
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Felvételre keresünk, üzemünk: 
felveszünk női dolgozókat, 2 és 3 
műszakos fonodái munkára. Bet . 
nulási idő 1 hónap. Betanított 
segédmunkára férfi dolgozókat - 
keresünk. Bővebb felvilágosít • u 
levélben ft adunk. Pamuttextilt , 
vek Fonógyára Budapest, XI.. k< 
Bocskai u. 90. munkaügyi os/

A Hajdú-Bihar megyei Tar: > 
Építőipari Vállalat felvesz jó kert 
seti lehetőség mellett vb-szerelo 
kőműves, víz-gázszerelő, bit: 
kóló, "villanyszerelő, festő szak­
munkásokat, kubikosokat, valan , 
építőiparban jártas segédmunká­
kat. Jelentkezés: Simonffy u. :n., 
munkaügyi osztály.

Tehergépkocsi-vezetőt és árukisé 
sérőt felveszünk. Vas és Műszaki 
Nagykereskedelmi Vállalat Debre­
cen, Vágóhíd u. 7 B.

Műanyagot hegesztő víz- és gáz­
szerelőt, kazánfűtőt, éjjeliőrt, fér­
fi segédmunkásokat felvesz az V- 
földi Nyomda, Böszörményi u. 6.

Női dolgozókat alkalmazunk ta- 
karító-film kezelői munkakörbe. 
Jelentkezni lehet MOKEP Kiren­
deltség, Debrecen, Szoboszlői Ut 2!.

Lakatost," hegesztőt, szállítómun­
kást, kompresszorkezelőt és kálv- 
hafütőt azonnali belépéssel alkal­
maz az Epitőgépgyártő V. Alkat­
részgyára, Balmazújváros, Debre­
ceni út 2.

Kőműves, vasbetonszerelő, épü­
letlakatos, bádogos, villanyszerelő, 
esztergályos, általános lakatos, le­
mezlakatos szakmunkásokat, épí­
tőipari segédmunkásokat felvétel­
re keres a Hajdúsági Bőrgyár. .Je­
lentkezés Debrecen, Vágóhíd u. 3. 
ötnapos munkahét.

1 fő központi kazánfűtőt alkal­
mazunk október 15-től, lehet nvuz- 
díjas is. 2 fő nyugdíjast alkalma­
zunk takarítási munkára, azonnal. 
Jelentkezni lehet Mechwart \ndra- 
Gépipari Technikum Debrecen, 
Széchenyi u. 58.

A Dienes László Egészségű évi 
Szakközépiskola Thomas Mann it. 
16., alkalmaz egy fő kazánfűtőt. 
Nyugdíjasok jelentkezését várjuk.

Az Állami Gazdaság Hajdú-Bihar 
megyei főosztálya cserépkálvhák- 
hoz fűtőt vesz fel. Jelentkezés Deb­
recen, Böszörményi út 68.

2 fii rakodómunkást és 2 fő kő­
műves szakmunkást teljesítmény­
bérezés mellett alkalmazunk, je­
lentkezés Debrecen, Dimitrov ut­
ca 49.

A Hajdú-Bihar' megyei Víz- és 
Csatornamű Vállalat azonnali bv1'’- 
péssel alkalmaz főleg mélyépítés 
létesítmények kivitelezésében jár- 
tas technikust, mérnököt, müs. ‘.i 
ellenőrzési feladatok ellátására. b> 
ruházási munkák bonyolítására, 
mélyépítésben jártas munkavezt 
magas- és mélyépítési munkák . 
számolásában jártas tcljesítmt : \ 
elszámojót, továbbá magas- » - 
mélyépítési munkák előkészít, 
ben jártas építőipari technikusi, 
lentkezes Hétvezér u. 21., szert 
zeti vezetőnél.

MEZŐGÉP Vállalat felvételre 
rés villanyszerelő, hegesztő és ma 
rós szakmunkásokat, traktorvez."- 
két, daru kötözőket, férfi segédnr 
kásokat és raktári kiadókat. Vi 
kleknek útiköltség hozzájárt: .
kéthetenként szabad szombat, k 
vezményes ebéd, érdeklődni a \ 
lalat terv- és üzemgazdasági oszt. 
lyán Debrecen, Szoboszlői u. 50.

A Debreceni Konzervgyár bo­
ri szakmunkásokat, lakatosé,
adminisztrációban jártas nyűge 
sokat és 18 éven felüli női-férfi 
gédmunkásokat állandó muu 
alkalmaz. Jelentkezés a gyár ne 
kaügyi osztályán Debrecen. Met 
torpályi út 92.

Kőműveseket, éjjeliőröket r 
gédmunkásokat felvesz a HAJI)' 
SZÖV Vállalat Debrecen. Pétert: t 
18. Jelentkezés: Nemes F. miis/e 
vezetőnél.

Nyugdíjas éjjeliőröket, víz-, ga. 
szerelőket, bádogos szakmuni 
kát ötnapos munkahéttel felvet 1 
keres a Hajdúsági Bőrgvár. Jele'1" 
kezés Debrecen, Vágóhíd u. 3.

!■■;■■■■■■■■■■■■■■■•!.■ n ■■■■■•*.
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Sport hí
Ma délután két-két 

ietve női középiskolai 
da-bajnoki mérkőzést 
nek Debrecenben, a 
DVSC, Dózsa és a
szakközépiskola pályá 
rekböszörményben föl 
négy község fiú- és leté­
rő csapatainak tornáját

***

Az asztalitenisz NB 
Kecskeméti Spartacus- 
16:0. A bajnokságban a 
hatodik helyen áll. — 
Ill-ban: D. Postás—Szol! 
DEAC—Karcag 8:8. Hí 
nási Spartacus—Borsot 
16:0 (játék nélkül). A 
ságban a 12. forduló ud 
dúnánás a harmadik, a 
tás a hatodik, a DEAC 
nyolcadik helyen áll.

***

Boda Júlia, a D. Spu 
sportolója egy nyíregyn;] 
senyén 36,64 méterre 
a gerely hajításban a ntl 
júsági csúcsot, amelyi 
csak Boda tartott $4,1 1 j 
rel.

***

Az MGM Vasas öklöz, 
a régi helyükön, a Betti 
bor Közgazdasági és pJ 
galmi Szakközépiskola 
termében tartják edv 
Az ökölvíváshoz kedv] 
fiatalok jelentkezhetni 
zési napokon — hétföd 
dán, pénteken — este 6 
Kovács András edzőn. 1

A röplabda NB li 
fiák: Miskolci EAF< 
3:0. D. MEDICOR—D Aj 
Nyíregyházi Építők—MC 
sas 3:1. A bajnoksa 
MEDICOR három ;. 
nvel vezet, az MGM 
a DASE a 12. helyei 
Nők: D. Volán—N : 
Petőfi 3:1. A D Volán 
nyolcadik.

***

Kosárlabda-eredményi 
II Férfiak: DASE— -\ 
78:76. — Nők: Salg 
BTC—DASE 72:28. \ :il 
DVSC ötödik, a D X' 
ivet foglalja el. — PíB 1 
fi: Nagykálló—Felsőluki 
76:69 — Női megyei: 1) 
—Bethlen 113:17. — n| 
sági: DVSC II.—Kosiul]

Az Olaszországiján ! 
fi. női röplabda KB un: 
tőjében már a harm;, 
liulót is lebenyül ín 
fiák: NDK—Magyar- 
— Nők: CsehszI: it 
gyarország 3:1 Az 
rom fordulóban a k■ ■
< sapat még nem szí rzi | 
tot.

Szombaton délután 
az Agrártudományi l-l 
vetítőtermében az érti- 
díjmentesen — filmen la 
az amerikai proli kos.tj 
bajnokság döntőjét.

Kezdődik a segéde 
folyam. Közel száz re 
íesz a 17 sportágban : 
zésre kerülő segéded: 
-vámnak, amelynek ü: 
megnyitójára oktob 
hétfőn reggel 8 órai 
sor a Kossuth utcai mi 
velődési ház pódium:

Hvar-szigetén óriás 
met vívnak a csapat, 
labda Jadran kupaér 
gyár válogatottnak a 
elleni 5:4 arányú 
után még két mérki 
szottak A Szovjet un i 
nyert az Egyesült Áll 
Sen. míg Hollandia a 
yal szemben diadaln 
5:4 arányban.

Labdarúgó-eredményei 
Pagyőztesek Európa 
Glasgow Rangcrs-Stari 
í;® ti 70). Glasgow. A s 

•1-es gólaránnyal keríilt 
fordulóba. — Az UEF. 
Eintracht Braunsch«. 
ran 6:1 (3:1). a nyugati 

7:1-es gólaránnyal 
”• Tottenham Holspui 
(4:0). Az angolok i 

m kerültek a ma
t,.íba" ADO Hága—Boi 

A hollandok 7:2-e> 
al verték ki a luxem 

lnm\F< Köln—St I 
. 9:2-es összeredmén

f.ovább a nyugatnér 
a JFna.—Ander|echt 2 ro 
: fUr,k 3:l-es góiaránny 
Jutot)ak juventus_Mars
nva? fsz együttes 11 :fl ás 

yal Jutott túl a máltai

HAJDÜ-BIHAR! NAPLÓ 
let: 14 193 — Kiadja a H
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lalat

keresünk, üzemünkbe 
|>i dolgozókat, 2 és 3 
■odai munkára. Beta- 
I hónap. Betanított és 

férfi dolgozókat is 
lővebb felvilágosítást 
Búnk. PamuttextUmü-
la Budapest, XI., kér. 
I- munkaügyi osztály, 
■bar megyei Tanácsi 
■ l.ilat felvesz jo kere-

m (‘llett vb-szerelő. 
líz-gázszerelő, bur- 
Izereló, festő szak- 
Eubikosokat, valamint 
iártas segéd munkáso­
ké s: Sirnonffy i*. 34., 
f>/tály.

si-vezetőt és árukfsé- 
|nk. Vas és Műszaki 
elmi Vállalat Debre- 

|i. 7 B.
I g< sztő víz- és gáz- 
|nfűtőt, éjjeliőrt, fér- 

sokat felvesz az AI- 
Böszörményi u. 6. 

lkat alkalmazunk ta- 
■' í -i munkakörbe.
1 MOKÍP Kiren-
Iren, Szoboszlói út 21. 
Bg észt őt, szállítómon- 
|szorkezelőt és kály- 

a i belépéssel alkal­
is Pgyártó V. Alkat- 

limazújváros, Debre-

lasbetonszerelö, épü- 
pOgos, villanyszerelő, 
lítalános lakatos, le- 
pkmunkásokat, épí- 
hunkásokat felvétel- 
Ijdusági Bőrgyár. Je- 
jrecen. Vágóhíd u. 3. 
lábét.
Iti kazánfűtőt alkal- 
Jer IS-tői, lehet nvug- 
Inyugdíjast alkaima- 
li munkára, azonnal, 
»ei Mechwart András 
Ihnikum Debrecen,

László Egészségügyi 
la Thomas Mann u.
1 egy fő kazánfűtőt, 
■elentkezését várjuk. 
Itzdaság Hajdú-Bihar 
>lva < serépkályhák- 
|r !. Jelentkezés Deb- 
penvi út 68. 
innkást és 2 fő ko­
ckást teljesítmény­

alkalmazunk. Je- 
|ecen, Dimitrov ut-

I • Víz- és
f il t azonnali belé- 

főleg mélyépítési 
I kivitelezésében jár- 

mérnőkőt, műszaki 
I ok el látására, be- 
|k ik bonyolítására, 
■ártas munkavezetőt,
|vépítési munkák el- 
J iártas teljesítmény- 
| kbbá magas- és 
unkák előkészítésé­

in'.;ri technikust. Je- 
rzér u. 21., személy­

ük.tlat felvételre ke­
ll -. hegesztő és ma- 
jókat, traktorvezető­
ik: férfi segédmun­
kán kiadókat. Vidé­
ki '* '-g hozzájárulás, 
|abar! szombat, ked- 

érdeklődni a vál­
tam gazdasági osztá- 

! Szol.oszlói u. 50.
ár hús ipa­

rokat, lakatosokat, 
lan jártas nyugdíja­
it. felüli női-férfi se- 

aii.mdó munkára 
ltk«vés a gyár mun- 
I Debrecen, Monos-

éjjeliőröket és se­
felvesz a HAJDÜ- 

Dvbrecen, Péterfia u. 
Vernes F. műszaki

eliőrőket, víz-, gáz- 
|ogos szakmunkáso- 

1 ka hét tel felvételre 
ági Bőrgyár. Jelent- 

V ágó híd u. 3.

•---aiiar.

izgatósága I!

Sporthírek
Ma délután két-két férfi, il­

letve női középiskolai kézilab­
da-bajnoki mérkőzést rendez­
nek Debrecenben, a Kinizsi, 
DVSC. Dózsa és a Landler 
szakközépiskola pályáján. Be­
rekböszörményben folytatják 
négy község fiú- és leány úttö­
rő csapatainak tornáját.

***

Az asztalitenisz NB II-ben: 
Kecskeméti Spartacus—DVSC 
16:0. A bajnokságban a DVSC a 
hatodik helyen áll. — Az NB 
Ill-ban: D. Postás—Szolnok 9:7, 
DEAC—Karcag 8:8. Hajdúná- 
ná‘ Spartacus—Borsodnádasd ; 
16:0 (játék nélkül). A bajnok- : 
sásban a 12. forduló után Haj- ; 
dúnánás a harmadik, a D. Pos- I 
tás a hatodik, a DEAC pedig a ; 
nyolc adik helyen áll. I

Boda Júlia, a D. Sportiskola j 
sportolója egy nyíregyházi ver- : 
sen ven 16,64 méterre javította ■ 
a gerelyhajításban a megyei if- ■ 
júsáui csúcsot, amelyet ugyan- ■ 
csak Boda tartott 34,04 méter- í

Xz MGM V asas öklözői újból 
E, régi helyükön, a Bethlen Gá­
bor Közgazdasági és Postafor­
galmi Szakközépiskola, torna­
termében tartják edzéseiket. 
\z ökölvíváshoz kedvet érző 
fiatalok jelentkezhetnek az ed­
zési napokon — hétfőn, szer­
dán, pénteken — este 6 órától 
Kovács András edzőnél.

A röplabda NB II-ért. Fér- 
Miskolci EAFC—DASE 

D. MEDICOR—DASE 3:1. 
Nyíregyházi F.pítők—MGM Va­
sas 3:1 A bajnokságban a D 
MEDICOR három pont előny­
nyel vezet, az MGM Vasas 11., 
a DASE a 12. helyen áll. — 
Nők: D. Volán-Nyíregyházi 
Petőfi 3:1. A D. Volán jelenleg 
nyolcadik.

***

Kosárlabda-eredmények. NB 
II Férfiak: DASE—Salgótarján 
78:76. — Nők: Salgótarjáni 
BTC—DASE 72:28. A nőknél a 
DVSC ötödik, a DASE a 13. he­
lyet foglalja el. — NB III. Fér­
fi Xagykálló—Felsőfokú ÉTSE 
76:69 — Női megyei: DVSC II. 
-Bethlen 113:17. — Női ifjú­
sági: DVSC II.—Kossuth 79:16.

Az Olaszországban folyó fér­
je női röplabda EB hatos dön­
tőiében már a harmadik fór­
ul ' is lebonyolították. Fér­

itek: NDK—Magyarország 3:0. 
Nők: Csehszlovákia—Ma- 
-rszág 3:1. Az eddigi há­

rem fordulóban a két magyar 
sarat még nem szerzett pon-

Szombaton délután 3 órától 
••/ Xgrártudományi Egyetem 

M títötermében az érdeklődők 
díjmentesen — filmen láthatják 

•• amerikai proli kosárlabda­
bajnokság döntőjét.

*»*

Kezdődik a segédedzői tan­
yám Közel száz résztvevője 

••ez a 17 sportágban megrende- 
z -see kerülő segédedzői tanfo- 

■ amnak. amelynek ünnepélyes 
megnyitójára október 4-én. 

' főn reggel 8 órakor kerül 
f a Kossuth utcai megyei mű- 
ridési ház pódiumtermében 

***
var-szigetén óriási küzdel- 

R - vívnak a csapatok a vízi- 
i da Jadran kupáért. A ma­

válogatottnak az olaszok 
cdi-.-ii 5:4 arányú győzelme 

Km még két mérkőzést ját- 
1 'tak A Szovjetunió 8:6-ra 
n. ért az Egyesült Államok el- 

o míg Hollandia az 1ÍSZK- 
vszemben diadalmaskodott, 
•>: 1 arányban.

*♦*
abdarúgó-eredmények. A Ku- 

->ztesek Európa Kupájáért: 
gow Rangers—Stade Rennes 

1 (1:0). Glasgow. A skót csapat
1 r*x gólaránnyal került a második 

fordulóba. — Az VEFA-kupáért: 
i intracht Braunschweig—Glento- 
••• 6:1 (3:1). A nyugatnémet csa-
;i! 7:i-es gólaránnyal jutott to- 

’ ’ • Tottenham Hotspur—Keflavik
(4:0). Az angolok 15:l-es gól- 
iyal kerültek a második for- 

Dha. ADÓ Hága—Bonnevoie 2:2 
A hollandok 7:2-es gólarány- 

nv.ti verték ki a luxemburgi csa- 
pa,ot- EC Köln—St Etienne 2:1 
( 3:2-es összeredménnyel jutot-
*ak tovább a nyugatnémetek. Bo­
logna— Anderleeht 2*0 (1:0). Az
a^vurik 3:l-es gólaránnyal tovább­
jutottak. Juventus—Marsa 5:0 (3:0).
, ola<z együttes ll:0-ás gólarány- 

1 -’l jutott túl a máltai akadályon.

A közelmúltban négy versenybírót já­
tékvezetőt tettlegesen bántalmaztak négv 
sportágban — kézilabdában, labdarúgás­
ban, kosárlabdában és ökölvívásban Le­
hetséges, hogy ezeken túl is történtek bíró- 
veresek, a sajtó hasábjairól, a játékveze­
tők jelentéseiből „csak” négyről szereztem 
tudomást. De mielőtt tovább foglalkoznék 
ezen ügyekkel, lássuk a négy esetet, me­
lyekről a sajtó így emlékezett

Hajdú-Bihari Napló, 1971. szeptember 
o-i szamaban, a Pacni című cikkben a 
Hajdú Vasas kapusa, Nagy Palócz István 
(kézilabdázó) odarohant a játékvezetőhöz 
es mell bevágta, más valaki pedig hátulról 
leleiugott... A megyei kézilabda-szövet- 
seg fegyelmi bizottsága Nagy Palócz Ist­
vánt egy hónapra eltiltotta'a játéktól ”

Hajdú-Bihari Napló. 1971. szeptember 
-6 í szamában, a Megütötte a labdával a 
bl.r°t — hat hónapig nem játszhat című 
cikkben: „ .. . Apagyi Lajos nádudvari lab­
darugó a mérkőzés lefújása után a labdá- 
val fejbe ütötte a mérkőzés játékvezetőjét 
A magáról megfeledkezett és súlyos fegyé- 
lemsertést elkövető játékost hat hónapra 
eltiltották a játéktól."

Népsport, 1971. szeptember 25-i számá­
ban. a Boxmeccs — következménnyel cí- 
mű cikkben: ..Miskolcon, a MEAFC—VM 
KÖZÉRi NB Il-es kosárlabda-mérkőzés 
befejezése előtt négy perccel — Emmer 
Lajos (KÖZÉRT) öklével megcélozta a já­
tékvezető gyomorszáját. Ütése pontosan 
talált... A mérkőzés félbeszakadt. A 
Magyar Kosárlabda-szövetség fegyelmi bi­
zottsága Emmer Lajost három évre eltil­
totta . ..

Népsport. 1971. szeptember 28-i számá­
ban. Fegyelmez a MÖSZ című Hírben: ..A 
Petőli Népe Kupa ökölvívó versenysoroza­
ton Csőke József, a Kecskeméti Fém-

SKALA?!
munkás versenyzője a mérkőzésének ered­
ményhirdetésekor a játékvezetőt megütöt­
te. A Magyar Ökölvívó-szövetség fegyelmi 
bizottsága Csőke Józsefet örökre eltiltotta 
a versenyzéstől.

A fent felsorolt négy eset két szempont­
ból is nagy fontossággal bír. Egyrészt nem 
valami felemelő érzés olvasni vagy halla­
ni a sportpályákra nem való események­
ről, de még visszataszítóbb a játékvezetők 
megverése, tettleges bántalmazása, ha lát­
juk is azt. A rövid időn belül megtörtént 
négy bíróverés elgondolkoztató. Másrészt 
azért is felfigyeltünk az esetekre, mert a 
vétkesekkel szemben nagyon eltérőek a 
hozott határozatok, eltiltások. A bünteté­
sek igen széles skáláját alkalmazzák a fe­
gyelmi bizottságok a lényegében azonos 
cselekményekkel szemben, hiszen egyér­
telmű: bántalmazták a játékvezetőt.

Egy hónap és örökre! Ha ezt az óriási 
különbséget nézem, akkor önkéntelenül is 
társítom a játékvezetők bántalmazását és 
az ezek miatt hozott büntetéseket. Talán 
összefügg a kettő. Ha elnézőek, lágy szívűek 
vagyunk a szőrös szívű fegyelemsértőkkel, 
bíróverőkkel szemben — akik nem bírták 
elviselni a vereséget, nem tudtak uralkod­
ni magukon és embertelenül rátámadtak a 
védtelen játékvezetőkre —, akkor aligha 
tudjuk gátolni, akadályozni az újabb bíró­
veréseket. A túl enyhe határozatoknak 
nincs visszatartó ereje.

A négy fegyelmi bizottságnak a négy 
sportágban megtörtént bíróveréssel kap­
csolatos nagyon is eltérő határozata elgon­
dolkoztató. úgy is mondhatnánk, megdöb­
bentő. Azt is sejtetheti, hogv sportéletünk­
ben vagy nincs megfelelően jó fegyelmi 
szabályzat, vagy ha van is, nem mindenütt 
értelmezik egészségesen.

F'ülep Kornél

Ma nyolc közgyűlést tartanak 
a sportkörök

Hajdú-Biharban fogynak a sportegyesületi vezetőség- és 
kuldóttválasztó közgyűlések. A megyében levő 182 sportegye­
sük közül már közel nyolcvanban megtartották a közgyűlést, 
a többiekben ebben a hónapban tartják majd. A mai napon 
nyolc újabb sportkör tartja közgyűlését: az MGM Vasas, a 
DASE, a Berettyóújfalui Szakközépiskola, Hajdúszovát, Mii- 
nostorpályi, Hencida, a D. Erdész és a D. Pedagógus. 
Szombaton további nyolc sportkörben lesz közgyűlés.

Uj vezetőség a PMAV-nál
A sportegyesületek nagy 

számvetése során megtartották 
a Püspökladányi MÁV $E köz­
gyűlését is, fnelyen megjelent 
Szekeres Sándor, a Magyar 
Testnevelési és Sportszövetség 
Hajdú-Bihar megyei Tanácsa 
elnökségének elnökhelyettese.

A több mint száz sportköri 
tag előtt Kovács Lajos, a sport­
egyesület elnöke ismertette a 
vezetőség beszámolóját, amely 
kellő kritikával és önbírálattal 
ismertette az eltelt két eszten­
dőben végzett munkát Az el­
nökség 1970-ben jól dolgozott, 
azonban ebben az évben a 15 
fős elnökségből öten-hat an te- 
vékenvkedtek, alik jártak az 
elnökségi ülésekre. Ez pedig 
rányomta a bélyegét a mun­
kára, a szakosztályok eredmé 
nyességére.

Hal szakosztálya van a 
PMÁV-nak. Az asztalitenisz 
szakosztály idényszerűen mű­
ködik, a női kézilabda-csapat 
az elmúlt évben részt vett tor­
nákon. megnyerte a járási spar 
takiád döntőjét — járási baj­
nokság hiányában működését 
megszüntette. A sakkszakosz­

tályban találjuk a megyei baj­
nok Varga Jánost, a természet- 
járó és tájékozódási futó szak­
osztály negyven fővel tevé­
kenykedik, a fiatalok igen sok 
megyei versenyen győztek. A 
birkózóknál utánpótlás nevelé­
sével foglalkoznak, 25—30 fő 
jár az edzésekre. Többen igen 
szép eredményeket értek el, or­
szágos jellegű versenyeken is. 
E szakosztály helyiséggondok­
kal küzd.

Gazdasági kérdésekkel is fog­
lalkozott a beszámoló. Az el­
telt két évben szépen fejlesztet­
ték a sporttelepet, elkészült az 
atlétikai pálya is. azonban en­
nek karbantartása nincs meg­
oldva. A beszámoló foglalkozott 
a helyi társadalmi összefogás 
kérdéseivel is. A termelőszö­
vetkezetek közül a Lenin Tsz 
anyagi támogatásban részesíti 
a sportkört. Tekintettel arra, 
hogy a sportegyesületet nem 
csupán a MÁV működteti, ja­
vasolták, hogy a sportkör Püs­
pökladányi MÁV Egyetértés el­
nevezéssel működjék a jövő­
ben Ezt a javaslatot a köz­
gyűlés elfogadta.

Igen sok szó esett az NB Ill- 
ban szereplő labdarúgó szak­
osztály tevékenységéről, a hoz­
zászólók többsége is inkább er­
ről beszélt. Korábban a veze­
tőség csak a labdarúgókkal tö­
rődött — hangoztatták —. az 
új vezetőség valamennyi szak­
osztályt „sajátjának” tekintse. 
A beszámoló feletti vitában 
Komáromi Lázár, Mag Tamás, 
Kóta Gusztáv, Zagyva Lajos, 
Molnár László, Elekes István, 
Cs. Kovács József, Egri Sándor 
és Varga Sándor vett részt.

A PMÁV Egyetértés közgyű­
lésén megválasztották az új 
elnökséget, a számvizsgáló bi­
zottságot és a járási konferen­
ciáig a küldötteket. Az új el­
nökség Kóta Gusztáv (elnök), 
Molnár László, Sári Béla, Da- 
róczi Mátyás, Baranyai Imre, 
Schwarcz Tibor. Becsági Ödön. 
Üjtaludi Imre és Erdei Mihály. 
A számvizsgáló bizottság: Sza­
bó György (elnök), Csaba Jó­
zsef és Joó Antal. Küldöttek a 
járási konferenciára: Szekeres 
Sándor, Kóta Gusztáv, Molnár 
László és Laskai József.

A szovjet 
vadász- 

társaságok
Azok, akik megtekintették a 

vadászati világkiállításon a 
szovjet pavilont, meggyőződtek 
arról, hogy valóban nagyon 
gazdag a Szovjetunió területe 
a vadászati lehetőségekben. A 
sokféle vad az északi jeges­
világtól az ázsiai pusztákig 
sok-sok vadásztársaságnak ad 
megfelelő területet. Valóban, 
a Szovjetunió állatvilága mér­
hetetlenül gazdag, és nagyon 
fejlett a vadgazdálkodás is. A 
Szovjetunió területének majd­
nem 40 százalékát erdő borítja, 
amelyben több száz állatfaj él. 
A földrajzi zónáknak megfe­
lelően alakultak ki a vadászat 
hagyományai, valamint a vad- 
gazdálkodás speciális formái. 
Már régóta kialakult az ipari 
és a sportvadászat.

A Szovjetunióban minden 
köztársaságnak van egy köz­
ponti vadászegyesülete. Ennek 
keretében működnek a szovho- 
zok. kolhozok, üzenjek és in­
tézmények vadásztársaságai. 
Ezek a vadásztársaságok terü­
letet bérelhetnek tíz évre az ál­
lamtól. A vadászterületek 
rendbentartása. a vadak ete-# 
tése és megóvása minden esz­
tendőben jelentős összegbe ke­
rül, de ez az összeg rendelke­
zésre is áll.

A hivatásos vadászok, a vad­
őrök fegyverrel és felszerelés­
sel vannak ellátva, és ezeket 
díjmentesen adja az állam. A 
hivatásos vadászok összkom­
fortos házakban laknak, és biz­
tosítják részükre az orvosi és 
kulturális ellátást.

A Szovjetunió a budapesti 
vadászati világkiállításon 329 
trófea után kapott aranyérmet, 
ezen felül 158 ezüstérmet és 
47 bronzérmet.

A NAGY ZSÁKMÁNY. Színes, 
szinkronizált francia—olasz bűn­
ügyi filmvígjáték. Felemelt hely­
árral! VtG du. y,4, 6, V«9: APOL­
LO da 7,10, 7,12, 7,2; KLINIKA ».,5.

RAGYOGJ, RAGYOGJ, CSILLA­
GOM! Színes, szinkronizált szov­
jet film. Az Apolló és Meteor mozi 
előadásaira érvényes szocialista- 
brigád-bérletek beválthatók.
APOLLO du. 724, 7,6, 8: VtG de.

2. Premier betyárral! METEOR 3. 
7-,6 . 728; HORVATH ÁRPÁD V,7.

SÖTÉT PILLANAT. Színes cseh­
szlovák film (14). VtG de. 7,10, 1 ‘,,12. 
Premier helyárral!

A HALLGATAG EMBER. Színes 
amerikai film. MŰVÉSZ A,3, 5. 1,8.

SVÉD FILMNAPOK 
a FILMMÜZEUMBAN

4—5-én SVÉD SZERELMI TÖR­
TÉNET. 5-én csak 8 órakor SZÉ­
GYENLŐS CHARLIE. 6-án SZERE­
LEM 65. 11-én AZ APA. 12-én
HARRY MUNTER. 13-án A JENKI.

HHÄZ
Ma 7-kor Rómeó és Júlia, Kos­

suth bérlet 1., 2. Szombaton 7-kor 
Rómeó és Júlia, Selmeczy bérlet 
1.. 2. Vasárnap 10-kor Rómeó és 
Júlia, Horváth Árpád bérlet 1.. 2.. 
7-kor Futó kaland, Csokonai bér­
let 1., 2.

BUDAPEST

8.25—12.20 Iskolatévé. 14.55—17 50 
Iskotatévé. 17.53 Műsorismertetés.
17.55 Hírek. 18.00 Moldvai földön. 
Szovjet film. 18.25 Reklámmüsor. 
18.35 Mi újság? 18.55 Interfórum ’71. 
19.15 Esti mese. 19.30 Tv-híradó. 
20.00 Kalevala. 22.45 Tv-híradó, má­
sodik kiadás.

POZSONY

8.30 Postaláda. 9.30 Fecske. Ifjú­
sági magazin. 10.20 Szeánsz. Komé­
dia (ism.). 10.45 A Balaton. Doku­
mentumfilm. 11.15 Híradó. 11.25 
Orosz nyelvlecke. 11.55 Francia 
nyelvlecke. 14.25 VSS Kosice— 
Sparta Praha labdarúgó-mérkőzés.
16.55 Kladno—MC Budejovice jég­
korongmérkőzés. 19.25 Híradó. Í9.40 
Fgy hét a külpolitikában. 19.50 
Amiről beszélnek. 20.00 Természet­
film. 20.20 A gyilkos hét. Tévéjá­
ték. 21.30 Műsor a prágai állat- 
kertből. 22.30 Híradó. 22.45 Interpó-

BUKAREST

17.50 A gyermekek világa. 18.20 X 
legkisebbeknek. 19.15 Könnyűzene. 
20.00 Játékfilm. 21.35 Képek Kíná­
ból.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.0U Hírek, események kél 
megyéből — A debreceni GÖCS- 
kórus énekel — Orvosi tanácsok — 
A városiasodás gondjai — Lemez­
válogatás — Sport.

Csepel-D. Dózsa 21-16 (13-9)
Hétközben újabb bajnoki 

fordulót játszottak le a kézilab­
da NB I-beh. A férfiak csoport­
jában a D. Dózsa ezúttal ide­
genben, a fővárosban játszott, 
és a Csepeltől 21—16 .(13—9) 
arányban vereséget szenvedett. 
A debreceniek góljait Fekete 
5. Lajti 4. Gottdiener 3. Hamza 
III., Benyáts, Süvöltős és Fá­
bián szerezték.

A fél fi kézilabda NB I. 
állása

1. Elektrtynos 21 16 1 4 384—325 33
2. Csepel 21 13 3 5 467—381 29

3. Bp. Spartacus
21 14 1 6 359-313 29

4. Vasas 21 12 4 6 407—367 20
5. Bp. Honvéd

21 11 6 5 420—394 28
6. Rába ETO 21 13 0 H 309—350 26
7. Tatabanya 21 9 3 10 419—370 21
8. Szondi SE 21 8 5 0 345—338 21
9. D. Dózsa 21 8 4 9 351 — 376 20

10. FTC 21 8 2 11 304—317 18
11. Pécsi#Bányász

21 8 1 12 414—438 17
12. U. Dózsa 21 7 0 14 381—484 14
13. VM Egyetértés

21 4 2 15 371—439 10
14. TFSE 21 0 2 19 328—455 2

3. Egri Dohány
17 11

4. D. Közútépítők
17 9

5. Ny. Tanárképző
18 8

6. Csavaráru 17 9
7. SÜMSE 17 8
8. SBTC 18 7
9. Mátészalka 17 5

10. DVTK 17 4
11. K. Húsos 17 2
12. Egri Lendület

1 5 128—138 23

2 6 152—130 20

3 7 172—168 19
0 8 169—176 18 
1 9 146—162 17
1 10 177—192 15 
1 11 136—189 11 

1 12 131—138 9 
0 15 112—225 4 
visszalépett

Férfiak

DVSC-Nyiregyháza 7-2 (3-2)
A kézilabda NB II-ben is 

játszottak hétközben mérkő­
zést. A DVSC női együttese 
Nyíregyházán a Tanárképző 
csapatával játszott, és 7—2 
(3—2) arányban megérdemel­
ten győzött. A gólokat Papp M. 
3, Orvos, Kiss M., Kapitány- 
né és Bata szerezték. Kitűntek: 
Ipacs (a mezőny legjobbja), 
Kiss M., Papp és Bata.

A térti NB II. legutóbbi for­
dulójában a D. Építők 29—16 
arányban vereséget szenvedett 
a Zalka SE csapatától. Az Épí­
tők a bajnoki táblázaton vi­
gasztalanul utolsó.

Az NB II. állása 
Nők

1. DVSC 17 14 0 3 188—105 28
2. MVSC 17 13 0 4 202—109 26

1. DVTK 19 14
2. Zalka SE 19 13
3. MGM Vasas 19 14
4. Ganz-M. 19 13
5. OGSC 19 11
ti. Miskolci VM

19 11
7. Ny. Kinizsi 19 10
8. Salg. Építők

19 7
9. Nyírbátor 19 6

10. MVSC 19 6
11. Gamma 19 4
12. D. Építők 19 0

1 3 412—337 29
2 4 367—307 28
0 5 272—314 28 
1 5 417—437 27
1 7 4^4—344 23

0 8 399—346 22 
0 9 431—392 20

3 9 362-391 17
0 13 299—336 12 
0 13 271—390 12 
1 14 307—366 9 
1 18 306—495 1

Iskolások táiékozódási 
futóbajnoksága

Megkezdték az 1971—72. 
tanévi tájékozódási futóbaj­
nokság küzdelmeit. Az iskolai 
tanulók bajnokságának első 
fordulóját a megyei tájékozó­
dási futó szakszövetség rende­
zésében bonyolították le, jó pá­
lyákon.

Az első forduló eredményei.

Férfiak.

Ifjúsági II. osztály (12 rész­
vevő — 7625 m, 9 ep): 1. Pely­
he (Építőipari) 1:13:20, 2. Fe­
kete (127. sz. ITSK) 1:21:40, 3. 
Dombrádi (Tóth Árpád) 
1:23:10.

Üttörők, III. osztály (6 fő, 
3150 m, 4 ep): 1. Püspökladány, 
Petri telep (Nagy, Horváth) 
1:30:30, 2. Püspökladány II.
(Marján, Salamon) 1:38:20, 3. 
Püspökladány III. (Szilágyi, 
Manga) 1:48:20.

Nők.

Ifjúsági II. osztály (4 {ő, 
4300 m, 7 ep): 1. Dobi (Hajdú­

nánási gimnázium) 1:14:50, 2. 
Szőke (Püspökladány) 1:30:45, 
3. Németh (Püspökladány) 
1:36:10.

Ifjúsági III. osztály (8 fő, 
4300 m, 7 ep). 1. Csokonai
gimnázium I. (Fekésházi, 
Deák) 1:27:45, 2. Csokonai II. 
(Szilágyi, Csutak) 3:29:09, 3.
Hajdúnánási gimnázium (Hall­
gató, Kovács) 1:53:22.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett jó férjem, édes­
apánk, testvérünk, nagyapánk és 
jó rokonunk,

GYŐRI ISTVÁN

68 éves korában, rövid, de sú­
lyos betegség után elhunyt Fe­
lejthetetlen halottunk temetése 
október hó 4-én, hétfőn délután 
1 órakor lesz a Köztemető I o 
ravatalozó terméből, a ref. egy­
ház szertartása szerint

A gyászoló család 
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A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Világ proletárjai, egyesüljetekIHAJDÚ-BIHARI

OKTÓBER 3-TÓL OKTÓBER 1 0 - I G

Magyar-bolgár barátsági hét 
a megyében

A Hazafias Népfront Hajdú-Bihar 
megyei, valamint a Hazafias Nép­
front Debrecen városi Bizottsága 
a Bolgár Forradalmi Marxista Part 
megalakulásának nyolcvanadik, és 
Bulgária felszabadulásának huszon- 
hetedik évfordulója tiszteletére ok­
tóber 3. és 10. között magyar—bol­
gár barátsági hetet rendez a me­
gyében.

A magyar—bolgár barátsági hét 
keretében számos kiállítás, előadás, 
hangverseny, irodalmi est és vetél­
kedő lesz, amelyek megismertetik 
a bolgár nép történelmét, Bulgária 
fejlődését, lakóinak életét, szoká­
sait, kultúráját és művészetét az ér­
deklődőkkel.

A rendezvénysorozat első napján 
— október 3-án — délelőtt 10 óra­
kor „A mai bolgár grafika” címmel 
nyílik kiállítás a debreceni Déri 
Múzeumban, majd 11 órakor „Bul­
gáriai emlékek” címmel Józsa Já­
nos festőművész kiállítását nyitják 
meg a TIT debreceni Csokonai 
Klubjában. A Debreceni és a Haj­
dú-Bihar megyei Művelődési Köz­
pont Kossuth utca 1. szám alatti ki­
állító termében déli 12 órakor lesz a 
rendezvénysorozat meg'nyitó ün­
nepsége, s itt nyílik meg a bolgár 
népművészeti és iparművészeti kiál­
lítás és vásár is. Emellett a megyé­
ben számos helyen nyílik kiállítás, 
s több helyen mutatnak be bolgár 
filmeket e napon.

A kisdobos Is lobot 
vöröskeresztes tag

FIATALODIK A VÖRÖSKERESZT

Megfiatalodik a hazai ifjú vörös- 
keresztesek gárdája, ugyanis a Ma­
gyar Vöröskereszt bizalmat szava­
zott a 7—10 esztendős kisdobosok­
nak is. A kisdobosok közül a követ­
kező hetekben több százan léphet­
nek be az ifjúsági Vöröskereszt új­
onnan szervezett kisegészségőr cso­
portjaiba.

Az úttörőcsapatok, rajok, őrsök 
voltak tisztaságfelelősei az idei tan­
évben elsajátítják majd az elsőse­
gélynyújtás alapfokú tudnivalóit, s 
ezenkívül részt vállalnak szűkebb 
közösségük, egy-egy őrs vagy osz­

tály tisztaságának megőrzésében.
Az 1971—72-es tanévben 187 ezer 

fiatal jelentkezett elsősegélynyújtó, 
ifjú egészségőr tanfolyamokra, s 
több százezer pirosnyakkendős paj­
tás teljesíti majd az úttörőpróbák 
egészségügyi követelményeit.

A Vöröskereszt legifjabb aktivis­
tái az idén is vetélkednek majd a 
tisztasági verseny legjobb helyezé­
séért, s ebben az évben is több ezer 
fiatal vesz részt az egyedülálló idős 
emberek gondozásában, a városok, 
községek tisztasági mozgalmaiban 
is.

SZEMÉLYI
IGAZOLVÁNY

Az egyik ktsz-ben volt dol­
gom valamelyik nap. A főnö­
köt kerestem, ő azonban házon 
kívül volt. Biztattak, hogy rö­
videsen visszajön, úgy határoz­
tam tehát, hogy megvárom. 
Unatkozni biztosan nem fo­
gok — gondoltam —, mert a 
műhelyben 6—8 teenager ko­
rú fiatal állta körül a munkát. 
Majdcsak elbeszélgetünk vala­
miről.

ök azonban ügyet sem vetet­
tek rám. önmagukkal foglal­
koztak, kitöltötte témájukat 
saját ügyes-bajos dolguk. Hogy 
mégsem unatkoztam, az annak 
volt köszönhető, hogy ők elég 
hangosak voltak s így én — 
hallgatódzás nélkül is — új is­
meretekhez jutottam.

Amikor beszélgetésükbe „be­
kapcsolódtam", éppen egy pely- 
hedző bajuszú fiatalember ok­
tatta társait.

— Szóval nincs mese, a sze­
mélyi igazolványt hordani 
kell...

Már-már ellágyultam. Lám: 
milyen fiatal, és mégis milyen 
éretten oktatja társait. A tudni­
valókat tovább adja és tapasz­
talataival egészíti ki.

Nem is csalódtam, mert ifjú 
ismerősöm, a nyomaték ked­
véért megismételte az eddigie­
ket, majd folytatta:

— Szóval nincs mese, a sze­
mélyi igazolványt hordani kell, 
mert ha nincs nálad, nemhogy 
egy korsó, de még egy pikoló 
sört sem kaphatsz.

Hm... És még mondja vala­
ki, hogy a mai fiatalok gondol­
kodásmódja nem érett, nem 
felnőttes! Sáfrán István

I
OKTÓBER 8-11:

Á III. Tokaj Rally | 
és közlekedési |Iszimpozion |

Hírt adtunk már arról, hogy ^ 
október 8. és 11. között lesz a II. ^ 
8okaj Rally autóverseny. A ^ 
Magyar Újságíró Szövetség In- ff 
terpress autóklubja és a Magyar f 
Autóklub közös rendezésében két ff 
kategóriában küzdenek majd a ff, 
magyar és a külföldi újságíró ^ 
autóversenyzők. A várhatóan ff 
nagy mezőny Debrecenből indul ^ 
és ide is érkezik majd vissza. A ^ 
sport és túrakategóriában sorra ^ 
kerülő nemzetközi autóverseny ^ 
során nemcsak útvonalon, hánem ^ 
ügyességi számban is összemérik ff 
tudásukat. Az ügyességi verseny ^ 
Debrecenben lesz október 9-én, ^
míg az útvonalversenyt 10-én, ^ 
vasárnap bonyolítják le.

Nagy érdeklődésre tarthat szá- ffj 
mot „Az újságírók a közlekedés 0 
biztonságáért” című szimpozion, ^ 
melyet október 11-én, hétfőn reg- ^ 
géltől tartanak majd az Arany- ^ 
bika Bartók Termében. A szim- ff 
pozíonon újságírók, jogászok, or- ^ 
vosszakértők és közlekedési szak- ff 
emberek tartanak előadásokat. ^ 
A szimpozion igen tartalmasnak ^ 
ígérkezik, hiszen nonj^ak hazai, ff 
hanem világviszonylatban is szó ^ 
esik a közúti közlekedésben elő- ^ 
forduló balesetekről, ezek okairól, ff 
a megelőzés módjairól, eszközei- ^ 
ről. ^

A III. Tokaj Rally és szimpo- ^ 
zion részvevői október 8-án ér- ff 
keznek Debrecenbe.
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A vámospércsi 37. számú Bocskai István úttörőcsapat a néphadsereg 
napja alkalmából úttörő-egyenruhás fegyveres díszőrséget adott a csapat­
fal előtt. Az iskola tanulói nagy figyelemmel és érdeklődéssel nézték végig 
a szünetekben az őrségváltást, amely képünkön is látható.

Anyagmozgatási ankét Debrecenben
A Műszaki és Természettudomá­

nyi Egyesületek Hajdú-Bihar me­
gyei Szervezetének anyagmozgatási 
szakbizottsága több hónapos előké­
szítő munka után szeptember 29— 
30-án országos ankétot rendezett 
Debrecenben, amelyen az egészség­
re ártalmas égetett mész rakodásá­
nak és szállításának problémáit 
tárgyalták meg. Az ankéton a 
szállítási technológiával foglalkozó 
szervek — Belker, KPM, ÉVM —, 
valamint az egészségügyi és társa­
dalmi szervek képviselői voltak je­
len. Az ankéton elhangzott előadá­
sok és hozzászólások alapján egy­
értelműen megállapították, hogy a 
jelenlegi hagyományos rakodási és 
szállítási módok a dolgozók egész­
ségét károsan befolyásolják. Meg­
állapították azt is, hogy a dolgozók 
egészségvédelmét biztosító megol­
dást csak új mozgatási technológia 
bevezetésével lehet elérni. Ennek 
érdekében a problémák mielőbbi 
megoldását figyelembe véve az el­
hangzott nagyon hasznos előadá­
sok és felszólalások alapján határo­
zati javaslat készült. A határozati 
javaslat megállapítja, hogy a szál­
lítási és rakodási problémák meg­

oldásával egyidőben kell foglalkoz­
ni a gyártó művek által előállí­
tott jelenlegi termékekről, a kor­
szerű termékekre történő átálláshoz 
szükséges beruházások biztosításá­
val. Ez azt jelenti, hogy gyártó mű­
veiknek a lehetőséghez___mérten
sürgetniük kell a mészhidrát és az 
őrölt égetett mész gyártását. 
Ugyanis ezeknek a termékeknek a 
forgalmazása tudja biztosítani a 
korszerű csomagolóanyagok és 
szállítóeszközök bevezetését. A tá­
rolási és elosztási kérdéseket is 
megfelelően rendezni lehet.

Az ankéton elhangzott javaslatok 
— megvalósulásuk esetén — a nagy 
felhasználók és kis fogyasztók el­
látását egyaránt biztosítják, a dol­
gozók egészségvédelmi feltételeinek 
betartása mellett, és egyidejűleg 
elősegítik a IV. ötéves terv lakás- 
építési és egyéb építési feladatainak 
megvalósítását. A tanácskozás tel­
jes anyagát a Műszaki és Termé­
szettudományi Egyesült Hajdú-Bi­
har megyei Szervezetének anyag- 
mozgatási szakbizottsága a problé­
makör megoldásában illetékes szer­
veknek megküldi.

mm krónika
ÉVFORDULÓNAPTÁR1971. október 1., péntek

Malvin napja

A Nap kél 5.42 órakor — 
nyugszik 17.25 órakor

A Hold kél 15.53 órakor — 
nyugszik 1.21 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS péntek estig: 
fokozatosan felszakadozó felhőzet, csü­
törtökön több, pénteken már kevesebb 
helyen esővel. Időnként élénk, néhány 
helyen erős, északnyugaton helyenként 
viharos lökésekkel kísért éjszakai szél. 
Párás, a reggeli órákban helyenként kö­
dös idő.. Az éjszakai lehűlés elsősorban 
északnyugaton erősödik. Várható legma­
gasabb nappali hőmérséklet pénteken: 
15—19 fok között. Távolabbi kilátások 
hétfőig: felszakadozó felhőzet, legfel­
jebb az időszak elején néhány helyen 
esővel. Legalacsonyabb hajnali hőmér­
sékletek eleinte 8—12, később 4—8 fok 
között. Legmagasabb nappali hőmérsék­
letek 17—2': fok között. Jelentős mennyi­
ségű (legalább 5 mm) eső az ország te­
rületének 20 százalékán várható. (MTI)

MEGJELENT a Gazdasági Me­
chanizmus jogszabályainak gyűjte­
ménye IV. kötete. Beszerezhető a 
helyi könyvesboltokban, (x)

ELHAIASZTJÄK a BEMUTA­
TÓT. Ncményi Lili váratlan meg­
betegedése miatt a Hungária Ka­
maraszínházban Csíky Gergely 
Nagymama című zenés játékának 
ma, pénteken estére tervezett be­
mutatóját egy héttel elhasztják — 
közölte a hírt szerkesztőségünkkel 
csütörtökön este a Csokonai Szín­
ház Igazgatósága.

Kétszáz évvel ezelőtt, 1771. október 
1-én született Pierre Baillot nagy francia 
hegedűművész és zenepedagógus. Párizs­
ban. majd Rómában tanult, és Viotti 
ajánlatára a Theatre Feydeau hegedű­
művésze, majd a párizsi konzervatórium 
hegedűtanára lett. Fiatal művészként - 
1802-ben — európai körútra indult,
amelynek során beutazta Oroszországot 
is. 1821-ben a párizsi Nagyopera, majd 
1825-ben a királyi zenekar első hegedi,, 
lett. Mendelssohn és Hiller mint kvart tt 
primáriusról is a legnagyobb elragadta­
tással nyilatkozott. Bailott munkásságá­
nak legfontosabb területe a hegedűpeda­
gógia volt. Fő műve, a L’art du vioion 
(Hegedűművészet) című 1834-ben meg• 
lent hegedüiskojája. Később Kreutzer , 
Rode társszerzőségével újabbat is írt 
(Methode du vioion), amelyet a pán/,; 
konzervatórium hivatalos tankönyv;; 
fogadott el. Zeneművei leginkább vonó 
hangszerekre írott virtuóz, illetve porta 
gógiai jellegű művek voltak.

Áramszünet, a Tiszántúli
Áramszolgáltató Vállalat debreceni 
üzemigazgatósága értesíti a lake 
sokat, hogy október elsején reggei 7 
órától délután 4 óráig a Kapitány 
utcán, a Sámsoni úton a 94. szám­
tól kifelé és a Sámsoni út bal olda­
lán elterülő Bellegelői részen áram­
szünet lesz.

KÉT KILOGRAMMOS aranyrö­
göt találtak a szibériai Kolima folyó 
térségében egy lelőhelyen. Ebben ez 
évben több mint négy kiló arany­
ra bukkantak itt, de a legújabb 
óriásrög nemcsak súlyával, hanem 
formájával is eltér elődeitől: kitér 
jesztett szárnyú’madárra emlékez­
tet.

Pályázat külföldi egyetemi, 
főiskolai ösztöndíjakra

A hazánk határain túl tanuló magyar 
diákok mintegy kétezres tábora a kö­
vetkező tanévben újabb 350-nel gyarapo­
dik. Az 1972—73-as tanév szovjetunióbeli, 
NDK-beli, bulgáriai, csehszlovákiai, len­
gyelországi és romániai ösztöndíjaira 
most hirdette meg a pályázatokat a Mű­
velődésügyi Minisztérium.

Az 1972—73-as tanévi pályázatban 
mirttegy 20—25 olyan szak Is szerepel, 
amelyre a korábbi években nem hirdet­
tek külföldi ösztöndíjat. Jelentősen emel­
kedett például az NDK-ban a műszaki 
egyetemi és főiskolai ösztöndíjak száma, 
ugyanakkor a különböző mérnök-köz­
gazdász szakokon is Jóval többen tanul­
hatnak a korábbinál magyar fiatalok kö­
zül a Szovjetunióban és az NDK-ban.

A most megjelent pályázati felhívás 
részletesen tartalmazza a szakokról való 
tudnivalókat is, ezenkívül ismerteti a je­
lentkezés rendjét, a felvételi vizsgákkal

és az ösztöndíjak odaítélésével kapcsola­
tos információkat, valamint a felvételi 
vizsgák szaktárgyanként! követelményeit. 
A pályázati felhívást a középiskolások, 
valamint a felsőfokú oktatási intézmé­
nyek elsőéves nappali tagozatos hallgatói 
oktatási intézményük vezetőinél ismer­
hetik meg, a dolgozó fiatalok pedig a 
fővárosban a kerületi tanácsok oktatási, 
vidéken a megyei, illetve a megyei jogú 
városi tanácsok művelődésügyi osztá­
lyain. Az ipar nagyüzemeket felettes 
szerveik külön is ellátták pályázati felhí­
vással.

A következő tanévre történő jelentke­
zéseket decemberig lehet eljuttatni a 
pályázati felhívásban megjelölt szervek­
hez. A felvételi vizsgákat 1972. január 
második felében tartják. A külföldi ösz­
töndíjas pályázaton való részvétel nem 
zárja ki a hazai felsőoktatási intézmény­
be való jelentkezést, attól teljesen füg­
getlen.

A KISZ VIII. KONGRESSZUSÁ­
RA való készülődés jegyében be­
fejeződtek a vámospércsi KISZ- 
alapszervezetekben is a vezetőség­
választó taggyűlések. A taggyűlések 
sorát az ÁFÉSZ KISZ-szervezete 
zárta le, a taggyűlésen a fiatalok 
részletesen elemezték eddigi mun­
kájukat és megszabták feladataikat 
— írja tudósítónk, Pataki Béla. '

PARAGUAYBAN, a fővárostól 
259 kilométerre, Borja kisvárosban 
egy labdarúgó-mérkőzés nézői kö­
zül két család szóváltásba elegye­
dett. Később géppisztolyok kerül­
tek elő, amelyeket kezdetben csak 
ütlegelésre használtak, de aztán be­
töltötték eredeti rendeltetésüket. Az 
incidensnek öt halottja és egy sebe­
sültje lett.

a tizedik múzeumi hónap
kezdődik meg Hajdú-Bihar megyé­
ben október elsején. A jubiláló 
múzeumi hónap gazdag, sokoldalú 
és színes programot kínál a mú­
zeumlátogatóknak. A múzeumi hó­
nap keretében Álmosdon Kölcsey- 
ről, Bakonszegen Bessenyeiről. 
Nagykerekiben Bocskairól, Tisza- 
csegén Huszár Mátyásról emlékez­
nek meg. A múzeumi hónap meg­
nyitására ma délelőtt 9 órakor ke­
rül sor a debreceni Déri Múzeum­
ban.

PÁRIZS: Veszélyben van az 
F.iffel-torony, amely 1889 óta a leg­
nevezetesebb párizsi építmény, s a 
francia főváros szimbóluma. Erő­
sen megtámadta a tornyot a rozsda, 
bár a magántársaság kezelésében 
levő vasszerkezetet gondosan kon­
zerválják, s ötévenként újra meg 
újra bekenik védőfesték-réteggel. 
A francia főváros most nagyobb 
összeget fordít olyan módszer kidol­
gozására, amely biztosítja a torony 
állagának tartós megóvását.

A STATISZTIKA SZERINT a 
„nőuralom" az 1970-es évben sem 
szűnt meg Budapesten. 1971. ja­
nuár elsején ugyanis a fővárosban 
896167 férfi és 1 044 045 nő élt. A 
születési statisztikák szerint azon­
ban a férfiak és nők számát tekint­
ve lassan helyre áll az egyensúly. 
Az elmúlt évben 24 254 újszülött kö­
zül 12 529 fiú volt és csak 11725 
lány.

,,FELDARABOLVA”

TTL,;

A DEBRECENI Agrártudoma: 
Egyetem KISZ-bizottsága rendezé­
sében október 2-án nyolc órai kéz 
dettel tartják meg a hagyománvo.- 
gólyabált az egyetem aulájában v- 
éttermében.

Hamburg: A hamburgi oktatás­
ügyi szervek azon fáradoznak, hogy 
megszüntessék a város középisko 
Iáiban egyre súlyosabbá váló ma­
tematikatanár-hiányt. Ezért a jövő­
ben ötven állástalan amerikai pe­
dagógust foglalkoztatnak.

A HAJDÚNÁNÁSI 125. számú 
Ipari Szakmunkásképző Intézet 
KISZ-alapszervezetének 33 tagja a 
napokban Budapestre látogatott, 
ahol megtekintették a vadászati vi­
lágkiállítást, a főváros nevezetesse - 
geit és jól szórakoztak a Vidám 
Parkban. A KISZ-fiatalok úgy ter­
vezik, hogy a tavaszi szünidőben ki­
rándulnak a Magas-Tátrába — ír­
ja tudósítónk. Éles András.

Az oldalt összeállította: 
Juhász Judit
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HAJDÚ-

A HAGY

Módoi
választás

ÜLÉST

A Népköztársas::í 
pénteken ülést 1 
Pál. az Elnöki Tana: ■ 
molt a Koreai Den 
társaságban tett 
togatásának tapaszt 
számolót a NET tudom]

Az Elnöki Tanács nJ 
időközi választ: 
országgyűlési ken 
nácstagok jof 
tási L-t ule­
rendezéséről SZ-.i 
rendeletet.

Az időközi választ.iJ 
1967-ben meg jelen: 
rendelet módosítás 1 
ségesse, hogy annak 
zései elavultak, nincs* n| 
ban az új tanács' • 
vőben az id I
pontját az orsza: |
helyének m< güi 
eddigieknek mente!* *| 
köztársaság Ein- "! I

Elnökség
Pénteken Mono-’ :| 

velődési házban j
Debrecen és K< 
vetkezetek Terül* : e| 
elnöksége. Farkast | 
elnök fogadta az ein | 
meghívott vend« • 

Mocsári Sándor sz J 
vezetésével három. -| 
kezetek életére es I 
nagymértékben k j 
pontot tárgyalt me., aj 
azokkal kapcsolatoson | 
álláspontját.

Kemizái 
a mezőgazda

MÜTRÁGYÁZÁSil
debrecenbJ

Október 1-én a I 
tudományi Egyetem I 
I ve a Magyar V< I 
a Magyar Kéniik . j 
az Agrártudoma I
rendezésében ta; " I 
ankétnak A m< I
meczy Balázs, jIte. hangsúlyozva I 
mezőgazdaság I
fontosságát. I

A délelőtti előadási 
előadója di S/unn * 11 
gyár Vegyipari K * -j 
volt. Előadásának enni 
műtrágyaipar fejlesz:el 
sei 1975-ig. Ezt ko\ J 
János, az MTA Tálául 
tudományos osztá I 
adása: ..A karbam I 
trágya" címmel A hl 
adó dr. Márton Arp í 
Mezőgazdasági K>. 11 
tudományos osztói\ ill 
aki a cseppfolyós amml 
Hálásának agrotechnika 
S> feltételeivel foglalk<l 

Az előadásokat v I 
melynek keretében a I 
mondták el tapasztalai 
trágyák felhasználás,*] 
latban


